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GIGANTYCZNA FARMA ROŚNIE W OCZACH STR. 2

strona 2

Była stajnia dragonów, potem fabryka laminatów, a teraz prawdopodobnie powstanie tu 
kolejny sklep wielkopowierzchniowy. | STR. 3

Drożdżówka 
na patiu
Już wkrótce na dworcu 
PKP będzie patio z kawiar-
nią i wypiekami. STR. 3

Oleśnica w walce 
z „reklamozą”
Radny żąda pilnej in-
wentaryzacji billboardów. 
Czas na Uchwałę Krajo-
brazową? STR. 5

Wojenka w Koalicji Były komendant protestuje!

 Asystentka usunięta

 Krzesińska out. Pawłowski in?

 Z policji do Urzędu

 Winda marzeniem

 Kto zostanie sekretarzem?

 Sowieci spalili ją w piecu

BYŁA STAJNIA. BĘDZIE MARKET?
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Oczyszczenie kanału burzowego 
przy targowisku miejskim jest 
sprawą pilną. Śmieci grożą zala-
niem i zanieczyszczeniem.

Mieszkańcy alarmują, że w kanale 
burzowym przy ulicy Wrocławskiej, 
w rejonie targowiska miejskiego i 
bazaru „Za Bramą”, gromadzi się 
ogromna ilość śmieci: liście, butelki 
plastikowe i szklane, opakowania, 
folie i inne odpady. Wszystko to za-
trzymuje się na kracie pod przepu-
stem pod ulicą, tworząc zator.

W sprawie fatalnego stanu kanału 
interpelację złożył Mirosław Płacz-
kowski. 

„Woda płynąca z prądem zbiera 
liście, butelki, plastik i inne odpady, 
które następnie zatrzymują się na 
kracie pod przepustem. Część za-
nieczyszczeń, zwłaszcza opakowań 
szklanych, jest wrzucana do kanału 
zarówno od strony targu miejskiego, 
jak i od strony placu przy bazarze 
»Za Bramą«” - napisał radny Oleśni-
cy Dla Was. 

Nagromadzenie odpadów powo-
duje kilka poważnych problemów: 
zanieczyszcza glebę, drogi wodne i 
tereny zielone, wygląda bardzo nie-
estetycznie i wydziela nieprzyjemny 
zapach, może utrudniać prawidłowy 
przepływ wody podczas ulewnych 
opadów, stwarza realne zagrożenie 
dla funkcjonowania systemu od-
wodnienia miasta (ryzyko podtopień 
i zalewania okolicznych ulic oraz po-
sesji).

Rajca podkreśla, że problem nie 
jest nowy - mieszkańcy od dawna 
zwracają uwagę na zaśmiecanie ka-
nału, a część odpadów trafia tam ce-
lowo od strony targowiska i bazaru.

W interpelacji Płaczkowski wnosi 
o pilne podjęcie następujących dzia-
łań: natychmiastowe oczyszczenie 
brzegów kanału burzowego oraz 
przepustu z butelek, plastiku, szkła 
i innych zanieczyszczeń; wdrożenie 
stałego nadzoru i utrzymania czy-
stości w tym rejonie; zapobieganie 
ponownemu gromadzeniu się odpa-
dów (m.in. poprzez częstsze kontrole 
i ewentualne dodatkowe kosze lub 
tablice informacyjne).

Sprawa jest szczególnie ważna te-
raz, przed okresem roztopów i wio-
sennych deszczy – zatkany kanał 
burzowy może stać się przyczyną 
poważnych podtopień w centrum 
Oleśnicy. � (OAI)

Śmierdzi  
i zalaniem grozi

O nowej szkole zapomnijmy. A i 
te „stare” są pełne obaw...

Oleśnica szykuje się na edu-
kacyjną rewolucję. Rada Miasta 
Oleśnicy przyjmie na sesji w lu-
tym uchwałę, która od 1 września 
2026 r. wprowadza nowe grani-
ce obwodów publicznych szkół 
podstawowych. To odpowiedź na 
spadającą liczbę uczniów, nowe 
osiedla i potrzebę równomiernego 
obciążenia placówek. Dolnośląski 
Kurator Oświaty dał zielone świa-
tło - pozytywna opinia wpłynęła 
9 lutego. 

Co to oznacza dla rodziców i 
dzieci? Zmiany nie są kosmetycz-
ne - dotkną granic obwodów kilku 
szkół, by uniknąć przepełnionych 
klas w jednych miejscach i pustek 
w innych. Jak wyjaśnia uzasadnie-
nie uchwały, powodem jest demo-
graficzny spadek liczby dzieci w 
mieście oraz boom mieszkaniowy 
w dzielnicach takich jak Lucień, 
czy Rataje. Miasto chce zapewnić 
uczniom komfort nauki, optymal-
ne wykorzystanie budynków i sta-
bilność dla nauczycieli.

„Sieć szkół zostanie zorganizo-
wana tak, by każde dziecko mogło 

spełnić obowiązek szkolny bez 
problemów - droga do szkoły nie 
przekroczy 3 km dla klas I-IV i 4 
km dla starszych” – podkreśla w 
opinii kurator Ewa Skrzywanek. 
Dokument potwierdza, że plan 
spełnia wszystkie wymogi prawa 
oświatowego: szkoły są ogólno-
dostępne, pełnostrukturalne i bez 
wspólnych obwodów.

Kluczowe zmiany w obwodach 
to: Szkoła Podstawowa nr 2 zy-
ska ulice z obwodu SP nr 7, m.in. 
Akacjowa, Jasna, Jaśminowa, 
Kasztanowa, Łąkowa, Ogrodowa, 
Parkowa, Różana, Sosnowa, Spo-

Mało nas, mało nas do nauki

Ponad 3 miesiące po starcie 
budowy - teren ogrodzony, fun-
damenty wbite, prace idą pełną 
parą.

W Brzezince (gmina Oleśnica) 
trwa jedna z największych inwe-
stycji OZE w historii Polski. Pro-
jekt Brzezinka - hybrydowy park 

fotowoltaiczny o mocy szczytowej 
303 MWp, realizowany przez VSB 
Polska (część grupy TotalEner-
gies), oficjalnie wystartował 10 
listopada 2025 r. symbolicznym 
wbiciem łopaty. To nie tylko re-
kordowa skala w kraju, ale jeden 
z największych takich obiektów 
w Europie.

Co już stoi na ponad 260-hektaro-
wym polu? Cały teren jest szczelnie 
ogrodzony siatką ochronną, po-
wstało zaplecze budowy: kontene-
rowe moduły biurowe, socjalne i 
techniczne, rośnie „las” konstrukcji 
wsporczych pod panele. Co cieka-
we, fundamenty nie są betonowane, 
lecz wbija się je w grunt jak palisadę 

Gigantyczna farma rośnie w oczach

Anna Krajewska nie jest już asy-
stentką posła Michał Jarosa. Po-
wód?

Anna Krajewska, dotychczaso-
wa społeczna asystentka posła i 
wiceministra Michała Jarosa, zo-
stała usunięta ze swojej funkcji. 
Powodem - jak sama twierdzi - jest 
publiczne poparcie przez nią kan-
dydatury wicemarszałek Sejmu 
Moniki Wielichowskiej na stanowi-
sko przewodniczącej Regionu Dol-
nośląskiego Koalicji Obywatelskiej.

Krajewska poinformowała o 
sytuacji lokalne media, w tym Pa-
noramę Oleśnicką. - Zostałam wy-
rzucona, gdyż udzieliłam swojego 

poparcia wicemarszałkini Monice 
Wielichowskiej - oświadczyła dzia-
łaczka z Oleśnicy. Wyjaśniła, że 
chodzi o ogłoszoną niedawno (16 
lutego) kandydaturę Wielichow-
skiej na szefową dolnośląskich 
struktur KO. Krajewska publicz-
nie zadeklarowała wsparcie dla tej 
kandydatury.

Natomiast kierujący struktura-
mi powiatowymi Koalicji Obywa-
telskiej w Oleśnicy jednoznacznie 
opowiedzieli się po stronie posła 
Michała Jarosa. Wojciech Paszkow-
ski, przewodniczący KO w powie-
cie, opublikował oświadczenie: 
„Cieszę się, że wspólnie z członka-
mi zarządu Koalicji Obywatelskiej 

Powiatu Oleśnickiego mieliśmy 
dziś okazję wyrazić poparcie na-
szych struktur dla Michała Jarosa 
– kandydata sprawdzonego, za-
ufanego i skutecznego w działaniu 
na rzecz regionu i poszczególnych 
społeczności. Do zwycięstwa!”.

W piątek Wielichowska przy-
jechała do Oleśnicy, razem z  po-
słanką Jolantą Niezgodzką. Spa-
cerowała po mieście i spotkała się 
z lokalnymi działaczami. Obecni 
byli m.in. starosta Wioletta Efino-
wicz, radna powiatowa Magdalena 
Wiatr-Przybylska, Anna Krajew-
ska, Katarzyna Horoś, Przybysław 
Przybylski, Hanna Wietrzykowska, 
Zuzanna Szponarska oraz Piotr 

Gajowski. W tym samym dniu wie-
czorem w sali „Zacisze” odbyło się 
zamknięte, wewnętrzne spotkanie 
innej grupy lokalnych działaczy 
KO z Michałem Jarosem.

Spór wpisuje się w szerszą 
rywalizację o przywództwo w 
Regionie Dolnośląskim KO. Wie-
lichowska, wicemarszałek w me-
diach społecznościowych podkre-
śla potrzebę „nowego impulsu”, 
jedności i sprawczości opartej na 
współpracy, argumentując, że 
podzielona partia nie wygra wy-
borów parlamentarnych w 2027 
roku. Jaros - poseł, wiceminister, 
prominentny działacz dolnoślą-
ski - cieszy się dotychczas silnym 
wsparciem lokalnych struktur, 
gdzie jest kojarzony z wieloletnią 
aktywnością na rzecz regionu.

(OAsI)

Postawiły na Wielichowską Powiatowa KO popiera Jarosa

Asystentka usunięta

Po horyzont ciągnie się las ocynkowanych, równo osadzonych w glebie słupów 

(technologia palowa, szybsza i mniej 
inwazyjna dla gleby).  

Agnieszka Włodarczak, marke-
ting manager VSB Energie Odna-
wialne Polska sp. z o.o., zapewnia: 
„Prace przebiegają zgodnie z har-
monogramem”. 

Do końca 2027 r. ma powstać 
ponad 467 000 modułów fotowol-
taicznych, około 70 km podziemne-
go okablowania łączącego farmę z 
punktem przyłączenia do sieci PSE,  
zintegrowany magazyn energii 
bateryjny (BESS) o mocy 106 MW 
- kluczowy element hybrydowy, 
pozwalający stabilizować dostawy 
prądu.

Po pełnym uruchomieniu farma 
ma produkować rocznie ok. 340 
GWh energii - tyle, ile zużywa śred-
nio 180 tysięcy gospodarstw domo-
wych. To realny wkład w dekarboni-
zację Dolnego Śląska i całego kraju.

W tle projektu toczy się też plano-
wanie farmy wiatrowej o mocy do 
245 MW. Po jej realizacji Brzezinka 
stanie się prawdziwym hybrydo-
wym gigantem (PV + wiatr + bate-
ria). � (OAI)

kojna, Świerkowa, Wierzbowa.; 
Szkoła Podstawowa nr 4 przejmie 
ulice 11 Listopada (z SP nr 7) oraz 
Kazimierza Wielkiego i Bolesława 
Krzywoustego (nr 1-5d i 79-84) z 
SP nr 3; do Szkoły Podstawowej nr 
6 dołączą ulice z SP nr 3, w tym 
Bronisława Czecha, Kazimierza 
Deyny, Janusza Kusocińskiego 
(parzyste 2-16 i od 36), Henryka 
Łasaka, Bogusława Psujka, Kazi-
mierza Pułaskiego, Feliksa Stam-
ma.

Jest już jasne, że planowana 
szkoła na Ratajach nie powstanie, 
bo nie będzie dla niej uczniów. Z 
ich brakiem po zmianie obwodów 
borykała się będzie też SP7.

(OAI)

MIASTO W SKRÓCIE
Ogrody Szostak chcą 
zazielenić
W postępowaniu przetargowym 
na realizację zadania „Zielono-
niebieska Oleśnica – zazielenianie 
ul. 3 Maja w ramach projektu OBO 
2026” wpłynęła zaledwie jedna 
oferta. Złożyła ją firma Ogrody 
Szostak Stanisław Szostak z 
Bierutowa. Proponowana cena 
wynosi 167 000. Zakres prac 
obejmuje: montaż nowej małej 
architektury (donice i stelaże dla 
roślin pnących), nowe nasadzenia 
roślin ozdobnych - głównie krzewy 
sadzone w donicach,elementy 
małej architektury dostosowane 
do wymagań przestrzennych 
miasta i nawiązujące stylistycznie 
do istniejącej już w okolicy.
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Dawna stajnia i ujeżdżalnia 3. 
szwadronu 7. Pułku Dragonów 
Śląskich (koniec XIX / początek XX 
w.), po wojnie Zakład Przetwór-
stwa Tworzyw Sztucznych „Biera-
mot” (lata 80.), a potem producent 
części laminatowych dla Jelcza - to 
miejsce w Bierutowie przy ulicy 
Słowackiego ma burzliwą historię. 
Po upadłości w 2010 r. obiekt stał 
się ruiną: rozkradaną, dewastowa-
ną i wielokrotnie podpalaną (m.in. 
maj 2019 i sierpień 2020). Gmina 
miała poważny problem - nowy 
właściciel nie płacił podatków, a 
płonąca ruina zagrażała okolicz-
nym mieszkańcom.

Wyburzenie? Było i jest niemoż-
liwe - budynek pozostaje pod ści-
słym nadzorem Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków.

W końcu nieruchomość przejął 
syndyk masy upadłościowej, a - jak 
udało nam się ustalić - ostatecznie 
kupił ją oleśnicki przedsiębiorca. 
Działka o powierzchni 11 800 mkw. 

ma regularny kształt i, co najważ-
niejsze,  w miejscowym planie za-
gospodarowania przestrzennego 
dopuszcza działalność handlową, 
usługową lub nieuciążliwą pro-
dukcję.

Mimo konserwatorskich ogra-
niczeń (ochrony pozostałości po 
dawnej stajni), to atrakcyjny teren 
inwestycyjny w dobrej lokalizacji.

Na razie nie ma oficjalnych in-
formacji o konkretnych planach 
inwestora. Jednak wielkość dział-
ki, dostępność uzbrojenia terenu i 
dopuszczalność funkcji handlowej 
sprawiają, że scenariusz supermar-
ketu, dyskontu spożywczego lub 
małego centrum usługowo-han-
dlowego jest, jak wynika również z 
naszych nieoficjalnych informacji, 
bardzo realny. 

Mieszkańcy okolicznych bloków 
i domów jednorodzinnych z nie-
cierpliwością (i mieszanymi uczu-
ciami) czekają na rozwój sytuacji. Z 
jednej strony - uprzątnięcie szem-

ranej ruiny i ożywienie terenu, z 
drugiej - obawa przed kolejnym 
dużym sklepem, który zabija lo-
kalny handel.

W powiecie oleśnickim nie ma 
klasycznych hipermarketów, ale 
supermarkety i dyskonty o po-
wierzchni ok. 400–1000-2000 m2, 
które w polskim prawie i statysty-
ce często zalicza się do „sklepów 
wielkopowierzchniowych”, rosną 
jak grzyby po deszczu.

Aktualna liczba dużych sklepów 
spożywczych (głównie sieciowych 
dyskontów i supermarketów) w 
całym powiecie wynosi około 40 
placówek.

W samej Oleśnicy działa obecnie 
17 marketów spożywczych (liczy-
my też Dino na Wiejskiej - wkrótce 
otwarcie oraz budowane dopiero 
Dino na Wileńskiej): 5 - Biedronka, 
4 - Dino, 2 - Lidl, Intermarche, Aldi, 
Leclerc, Polo Market, 2 - Stokrotka. 
W całym powiecie najwięcej jest 
Biedronek (ok. 14) i Dino (bardzo 

dynamiczny rozwój w ostatnich 
latach).

Dwa sklepy tej ostatniej sieci są 
właśnie budowane. Są na etapie 
wstępnym. Trwa niwelowanie i 
utwardzanie gruntu.  

Takie roboty zauważyć na dział-
ce przy ulicy Wileńskiej w Ole-

śnicy oraz  w Ligocie Polskiej tuż 
przy skrzyżowaniu z tzw. starą 
ósemką. Sprawdzona technologia  
oraz sprawny montaż gotowych  
elementów pozwalają  sądzić, że  
obiekty powstaną w ekspresowym 
tempie. 

� (OAI)

BYŁA STAJNIA. BĘDZIE MARKET?
Dużych sklepów spożywczych (głównie sieciowych dyskontów i supermarketów) w całym powiecie jest około 40. Będzie 
następny?  

Beata Krzesińska będzie odwo-
łana z funkcji dyrektorki PCPR.  
To polityczna rozgrywka czy 
merytoryczna decyzja?

Zarząd Powiatu Oleśnickiego 
planuje odwołać Beatę Krzesińską 
ze stanowiska dyrektora Powiato-
wego Centrum Pomocy Rodzinie. 
Jak ustalił portal olesnica24.com, 
formalne uzasadnienie ma opierać 
się na wynikach niedawno prze-
prowadzonego, kolejnego już, au-
dytu w placówce.  

Krzesińska pełni jednocześnie 
funkcję radnej Rady Miasta Ole-
śnicy z ramienia opozycyjnego 
klubu Oleśnica Razem. Zgodnie 
z przepisami, na rozwiązanie z 

nią stosunku pracy potrzebna jest 
zgoda Rady Miasta. Większość rad-
nych  wyrazi taką zgodę, bo klub 
Adama Horbacza, który dominuje 
w Radzie, jest politycznie związa-
ny z koalicją rządzącą powiatem 
(Koalicja Obywatelska i Ruch Sa-
morządowy).

Według nieoficjalnych ustaleń 
portalu nowym szefem PCPR zo-
stanie najprawdopodobniej Piotr 
Pawłowski - radny miejski, wice-
przewodniczący struktur Koalicji 
Obywatelskiej w powiecie oleśnic-
kim oraz były wiceburmistrz Ole-
śnicy.

Sprawa odwołania Beaty Krze-
sińskiej wywołała już falę komen-
tarzy w lokalnych grupach i wśród 

sympatyków poprzedniej władzy 
powiatowej. 

W ostrych słowach skomento-
wał planowane zwolnienie Krze-
sińskiej radny Rady Miasta Michał 

Kołaciński, jej klubowy kolega. 
„Uśmiechnięte mordki triumfują” - 
ocenił. „Od kilku lat realizują zna-
ne hasło - «teraz k…a my»” - napi-
sał w mediach społecznościowych, 

nie kryjąc emocji i sarkazmu. Jego 
zdaniem odejście doświadczonej 
dotychczasowej dyrektor otwiera 
drogę „kolejnym miernotom spod 
znaku serduszka w klapie”. Koła-
ciński sugeruje, że nowa nominacja 
będzie miała charakter polityczny, 
a nie merytoryczny. Jednocześnie 
zauważa z ironicznym optymi-
zmem: „Jedyny plus tej sytuacji, że 
tym razem nie trzeba im tworzyć 
sztucznych etatów”. Na koniec 
radny skierował osobiste słowa 
do odwołanej dyrektor:  „Beatko - 
bądź wierna zasadzie – zło dobrem 
zwyciężaj”.

Zarząd Powiatu Oleśnickiego jak 
dotąd nie opublikował oficjalnego 
komunikatu w tej sprawie. �  (OAI)

Już wkrótce będzie tu patio z 
kawiarnią i wypiekami.

Remont dworca PKP w Oleśnicy 
wchodzi w decydującą fazę. Budy-
nek, który przez lata straszył pasa-
żerów, zmienił się nie do poznania. 
Od strony zachodniej podróżni od 
kilku tygodni mogą już podziwiać 
odnowioną, elegancką elewację 
oraz świeżo udostępniony główny 
hol. 

Ale prawdziwa niespodzianka 
czeka od północy. Tam, za solid-
nym stalowym ogrodzeniem, kryje 
się spore, estetycznie zaplanowane 
patio z odnowioną elewacją i kla-
sycznym logo PKP.

W przestrzeni pojawiły się już 
pergole, które w najbliższych mie-
siącach mają zarosnąć pnączami i 
stworzyć naturalną, zieloną osłonę 
od strony bocznicy towarowej. Ca-
łość zapowiada się na jedno z naj-

ładniejszych kolejowych patiów w 
regionie. 

Największą niespodzianką bę-
dzie jednak planowane zagospoda-
rowanie tego miejsca. Nieoficjalnie 

udało nam się ustalić, że właściciel 
popularnej piekarni Sokołowice 
przymierza się do otwarcia kolej-
nego punktu - tym razem właśnie 
na dworcowym patiu. 

Kolorowe parasole, stoliki na 
świeżym powietrzu, pachnące wy-
pieki prosto z pieca i dobra kawa 
- to ma być magnes, który przy-
ciągnie zarówno pasażerów, jak i 

mieszkańców Oleśnicy. Otwarcie 
planowane jest już na marzec 2026.

A remont dworca w Oleśnicy ma 
być w całości ukończony w najbliż-
szych miesiącach.� (OAI) 

Tu stanie Dino w Ligocie Polskiej

Drożdżówka, czyli piękny od zaplecza

Tak wygląda elewacja od podwórka A tu będzie ogródek kawiarni

Krzesińska out. Pawłowski in?

Beata Krzesińska Piotr Pawłowski
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Przedszkole nr 1 w Oleśnicy 
wraca do domu po remoncie. 
Rada Miasta szykuje powrót na 
Kilińskiego - co to znaczy dla 
maluchów?

Przedszkole nr 1 od września 
2026 r. ma zmienić adres. Rada 
Miasta Oleśnicy na sesji 27 lutego 
przyjmie uchwałę wyrażającą za-
miar przekształcenia placówki po-
przez przeniesienie siedziby z tym-
czasowych lokalizacji przy ulicach 
Armii Krajowej 2 i Świętej Jadwigi 
1a z powrotem na ulicę Jana Kiliń-
skiego 9.

To nie rewolucja, ale zakończe-
nie etapu przejściowego. Budynek 

przy Kilińskiego, od lat siedziba 
przedszkola, przechodzi gruntow-
ną termomodernizację (ocieplenie, 
oszczędności energetyczne). Pra-
ce kończą się w sierpniu 2026, co 
pozwoli na bezpieczny start roku 
szkolnego w odnowionym obiekcie.

Przedszkole nr 1 oferuje obecnie 
107 miejsc w 5 grupach dla dzieci 
3–5-letnich. Od września 2025 r. 
funkcjonuje w lokalizacjach zastęp-
czych (po decyzji Rady z sierpnia 
2025), by nie przerywać zajęć pod-
czas remontu. Teraz, po inwestycji, 
wraca do siedziby z własną kuch-
nią i pełnym zapleczem dostoso-
wanym do potrzeb maluchów.

(OAI)

Przedszkole wraca

W latach 2026-2030 będą kolej-
ne dotacje na fotowoltaikę, usu-
wanie azbestu, czy zbiorniki na 
deszczówkę.

Rada Miasta Oleśnicy na najbliż-
szej sesji przyjmie uchwałę ustala-
jącą kierunki działań dla burmi-
strza Adama Horbacza w zakresie 
ochrony środowiska. Pod hasłem 
„Oleśnica Zasilana Naturą 2026-
2030” miasto planuje komplekso-
we działania na rzecz czystszego 
powietrza, lepszego zarządzania 
wodą, transformacji energetycz-
nej i edukacji ekologicznej. To 
odpowiedź na smog, zmiany kli-
matu i potrzeby mieszkańców - z 
potencjalnymi dotacjami na wy-
mianę kotłów węglowych, instala-
cje fotowoltaiczne czy zbiorniki na 
deszczówkę.

Uchwała zastąpi poprzednią 
z grudnia 2025 r. Określa siedem 
kluczowych obszarów: 1. Popra-
wa jakości powietrza(komplekso-
we akcje na rzecz redukcji emisji 
gazów cieplarnianych i szkodli-
wych substancji - mniej smogu, 
zdrowsze miast); 2. Zagospodaro-
wanie wód opadowych (zbieranie 
deszczówki i wód roztopowych, 
by oszczędzać wodę pitną na 
podlewanie ogrodów i terenów 
zielonych); 3. Transformacja ener-
getyczna (radykalne cięcie emisji 
CO2 poprzez OZE - promowanie 
fotowoltaiki na domach, wyklu-
czenie paliw kopalnych); 4. Elimi-
nacja azbestu (stopniowe usuwa-
nie niebezpiecznych materiałów 

z budynków, chroniąc zdrowie 
mieszkańców przed rakotwór-
czymi włóknami); 5. Inwestycje w 
zielono-niebieską infrastrukturę 
(integracja zieleni i wody w pla-
nowaniu miejskim - adaptacja do 
klimatu, racjonalna gospodarka 
wodna i zielenią); 6. Tworzenie zie-
lonego miasta (rozwój terenów zie-
lonych, ochrona drzew i krzewów 
- więcej parków, lasów miejskich i 
zdrowej przyrody w Oleśnicy); 7. 
Edukacja proekologiczna (uświa-
damianie mieszkańców o global-
nych wyzwaniach, kształtowanie 
postaw przyjaznych środowisku 
i angażowanie społeczności w 
rozwiązywanie problemów ekolo-
gicznych.

Jak podkreślono w uzasadnieniu 
uchwały, celem jest zrównoważo-
ny rozwój miasta, poprawa jakości 
życia i zmniejszenie uciążliwo-
ści zanieczyszczeń. „Realizacja 
pozwoli na stworzenie systemu 
zachęt, w tym finansowych, ma-
jących na celu likwidację kotłów 
węglowych i zastąpienie ich eko-
logicznymi urządzeniami” - czyta-
my w dokumencie. Miasto planuje 
dotacje celowe na te cele, finanso-
wane z budżetu gminnego, choć 
sama uchwała nie generuje na-
tychmiastowych kosztów.

Burmistrz Adam Horbacz ma za 
zadanie wdrożyć te kierunki - od 
edukacji po inwestycje. To szansa 
dla mieszkańców na tańsze ogrze-
wanie, czystsze powietrze i zielone 
otoczenie. 

� (OAI)

Miasto naturą zasilane
Dzieci idą do szkoły, a kierowcy 
śmigają jak po autostradzie- 
alarmuje radny.

W sprawie pilnej naprawy progu 
zwalniającego na ulicy Sucharskie-
go (dokładnie na wysokości sklepu 
PSB Mrówka) zaapelował radny 
PiS..

Według Dawida Jankowskiego 
próg „nie spełnia swojej funkcji”. 
Elementy są niekompletne, część 
wklęsła i zużyta, przez co kierow-
cy jadący od strony kościoła NMP 
Matki Miłosierdzia oraz Intermar-
che przejeżdżają przez niego prak-
tycznie bez zwalniania.

Największy problem? Bez-
pośrednie sąsiedztwo szkoły i 
przedszkola - codziennie setki 
dzieci i młodzieży przechodzą w 
tym rejonie. Dodatkowo z pobli-
skich ulic wyjeżdżają samochody, 
a kierowcy -świadomi, że próg 
jest „martwy” -  nie zmniejszają 
prędkości.

Ulica Sucharskiego to jedna z 
częściej uczęszczanych dróg do-
jazdowych do osiedli mieszkanio-
wych, a odcinek przy Dolmacie 
i kościele to typowy „punkt kry-
tyczny”- dużo dzieci, pieszych, 
skręcających aut i… mandatów za 
prędkość, gdy próg działał.

Mieszkańcy od miesięcy skarżą 
się w mediach społecznościowych, 
że „próg się rozleciał”, a kierowcy 
„latają jak szaleni”. Interpelacja 
Jankowskiego jest pierwszym ofi-
cjalnym krokiem, który ma zmie-
nić ten stan rzeczy. 

� (OAI)

Próg na Sucharskiego to fikcja

To kiedyś był próg...

„Jak mali nie są bezpieczni, to 
i duzi nie będą!” - mówi polityk. 
Atakuje „seryjną zabójczynię” i 
składa zawiadomienie do Proku-
ratury Krajowej.

Grzegorz Braun, lider Konfede-
racji Korony Polskiej, stawił się we 
wtorek, 18 lutego, w Prokuraturze 
Okręgowej we Wrocławiu. Miał 
usłyszeć zarzuty w związku z in-
cydentem w szpitalu w Oleśnicy. 
W kwietniu 2025 r. wtargnął do 
placówki i próbował uniemożliwić 
pracę ginekolog Gizeli Jagielskiej. 
Polityk twierdził wówczas, że do-
konuje „obywatelskiego zatrzyma-
nia”.

Jednak zarzutów nie usłyszał. 
Jak poinformowała rzeczniczka 
prokuratury Karolina Stocka-
-Mycek, Braun złożył wniosek o jej 
wyłączenie ze śledztwa. Do czasu 

rozpatrzenia dokumentu (co może 
potrwać tygodnie) prokurator nie 
postawi mu zarzutów. Braun jest 
podejrzewany m.in. o naruszenie 
nietykalności cielesnej lekarki i 
bezprawne pozbawienie wolności.

Przed wejściem do budynku 
Braun mówił dziennikarzom: 
„Oczekuję, że równość wobec pra-
wa będzie w Polsce szanowana. 
Nie ma równości wobec prawa, 
jeżeli ochrona prawna nie przy-
sługuje najbardziej bezbronnym, 
najmniejszym, jeszcze nienarodzo-
nym Polakom”.

Po wyjściu z prokuratury (spo-
tkanie trwało zaledwie chwilę) 
polityk nazwał Jagielską „seryj-
ną zabójczynią” i ogłosił złożenie 
dwóch kolejnych wniosków. Jeden 
to zawiadomienie do Prokuratury 
Krajowej o ponowne zbadanie za-
biegu przeprowadzonego przez le-

karkę w kwietniu 2025 r. - Wczoraj 
w Warszawie złożyłem odpowied-
nie zawiadomienie do Prokuratury 
Krajowej, ponieważ jest to akt bez-
czelnego bezprawia - stwierdził.

Drugi wniosek dotyczy ścigania 
i nękania tych, którzy „działając w 
stanie wyższej konieczności, starali 
się uniemożliwić seryjnemu mor-
dercy kontynuowanie jego proce-
deru”.  - Jak mali ludzie nie są bez-
pieczni, to i duzi ludzie nie będą 
bezpieczni” – dodał Braun, pod-
kreślając, że prokuratura „nęka” 
obrońców życia.

Co dalej? Prokuratura Okręgowa 
we Wrocławiu prowadzi śledztwo, 
ale wniosek o wyłączenie proku-
rator wstrzymuje postępowanie. 
Rozpatrzenie wniosku Brauna 
może opóźnić zarzuty. Polityk za-
powiada dalszą walkę...

(OAI)

Braun unika zarzutów

Adriana Kolenda nową główną 
księgową Sądu Rejonowego.

Sąd Rejonowy w Oleśnicy roz-
strzygnął konkurs na stanowisko 
głównego księgowego. Zwycięż-
czynią została Adriana Kolenda. 
Jak czytamy w oficjalnym komu-
nikacie „w niniejszym konkursie 

odstąpiono od sporządzenia listy 
rezerwowej” Do drugiego etapu 
konkursu została zakwalifikowa-
na, obok zwyciężczyni, Edyta Kar-
czyńska-Maliga.

Ten etap to był praktyczny 
sprawdzian umiejętności - test 
wiedzy/zadania z zakresu zna-
jomości przepisów. Dokument 

o wynikach konkursu podpisał 
elektronicznie dyrektor sądu Ro-
man Pieprzka.

Stanowisko głównego księgowe-
go w sądzie rejonowym jest klu-
czowe - osoba na nim odpowiada 
za całokształt gospodarki finanso-
wej i księgowej jednostki, w tym 
za prawidłowość wydatków, rozli-
czenia budżetowe oraz nadzór nad 
dokumentacją finansową.

(OAI)

Radny PiS uważa, że LibreOffice 
jest za słaby i czas na zmianę.

Dawid Jankowski z klubu PiS 
w Radzie Miasta Oleśnicy zaape-
lował do burmistrza o zakup li-
cencji pakietu Microsoft Office dla 
wszystkich radnych. W interpelacji 
z 17 lutego argumentuje, że dar-
mowy LibreOffice, z którego obec-
nie korzysta, ma zbyt duże ogra-
niczenia funkcjonalne i utrudnia 
efektywną pracę nad dokumen-
tami, analizami oraz materiałami 
sesyjnymi.

„Radni, wybrani przez miesz-
kańców do reprezentowania ich in-
teresów, powinni mieć zapewniony 
dostęp do nowoczesnych i funkcjo-
nalnych narzędzi informatycznych, 
które realnie wspierają wykony-
wanie mandatu” - napisał 19-letni 
radny, powołując się na art. 24 ust. 
3 ustawy o samorządzie gminnym.

Jankowski podkreśla, że Micro-
soft Office jest powszechnie sto-
sowany, w pełni kompatybilny i 
znacznie bardziej rozbudowany 
niż alternatywy open-source. W 
jego ocenie zapewnienie takiego 

sprzętu i oprogramowania leży 
w interesie miasta i powinno być 
traktowane jako element wsparcia 
pracy organu stanowiącego - czyli 
samej rady.

W Oleśnicy,  jak w wielu polskich 
samorządach, radni najczęściej ko-
rzystają z własnego sprzętu i dar-
mowego oprogramowania typu 
LibreOffice, co pozwala zaoszczę-
dzić publiczne pieniądze, ale - jak 
wskazuje Jankowski - bywa źró-
dłem frustracji przy bardziej skom-
plikowanych zadaniach biurowych.

(OAI)

Microsoft Office dla wszystkich radnych

Nowa sądowa księgowa

Były komendant powiatowy po-
licji Grzegorz Krawczyk nowym 
pracownikiem Urzędu Miasta 
Oleśnicy.

Grzegorz Krawczyk, były ko-
mendant powiatowy policji w Ole-
śnicy, od 1 marca 2026 r. obejmie 
stanowisko w Urzędzie Miasta 
Oleśnicy. Zatrudniony zostanie w 
Wydziale Spraw Obywatelskich 
na stanowisku ds. obrony cywil-
nej. Poprzedni pracownik na tym 

etacie miał umowę do końca lutego 
2026 r. 

Krawczyk, znany w Oleśnicy z 
wieloletniej służby w strukturach 
policji, przechodzi do administra-
cji samorządowej. Stanowisko ds. 
obrony cywilnej obejmuje m.in. 
koordynację działań kryzysowych, 
przygotowanie miasta na sytuacje 
nadzwyczajne, współpracę z insty-
tucjami ratowniczymi oraz nadzór 
nad systemami ostrzegania i ewa-
kuacji. � (OAI)

Z policji do Urzędu

CODZIENNIE NOWE 
 INFORMACJE
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Radny pyta burmistrza: czy 
służby dały radę 4 i 5 lutego?

„Na ile skuteczne były działa-
nia podejmowane przez oleśnickie 
służby, w szczególności w dniach 
4 i 5 lutego 2026 roku, oraz czy - 
w ocenie burmistrza - były one 
adekwatne do skali i charakteru 
występujących zagrożeń?” - ta-
kie pytanie zadał radny Dawid 
Jankowski, który w interpelacji 
skierowanej do Adama Horbacza 
zażądał oceny skuteczności dzia-
łań miejskich służb odpowiedzial-
nych za zimowe utrzymanie dróg 
i chodników. 4 i 5 lutego - o czym 
informował wcześniej  Regionalny 
System Ostrzegania - wystąpiły 
opady marznącego deszczu powo-
dujące gołoledź.

W uzasadnieniu Jankowski opi-
suje sytuację z początku lutego: 

bardzo niskie temperatury, marz-
nące opady i znaczące pogorszenie 
warunków na jezdniach oraz chod-
nikach. Jak podkreśla, stwarzało 
to realne utrudnienia zarówno dla 
kierowców, jak i pieszych - śliskie 
nawierzchnie, ryzyko upadków i 
wypadków.

W Oleśnicy zimowe utrzymanie 
dróg i chodników realizuje głow-
nie Sekcja Dróg Miejskich zgod-
nie z planem na sezon 2025/2026. 
Główne ciągi komunikacyjne 
obsługują piaskarki i pługi, chod-
niki - m.in. sprzęt typu HAKO, a 
węższe ulice i przejścia posypywa-
ne są ręcznie. Ale są też drogi ad-
ministrowane przez Zarząd Dróg 
Powiatowych oraz wojewódzką 
Służbę Dróg i Kolei. Radny suge-
ruje, że w kluczowych momentach 
drogowcom mogło zabraknąć sku-
teczności.� (OAI)

Gołoledź paraliżuje Oleśnicę?

Przystanek na Kopernika do-
łącza do oficjalnej listy. To uła-
twienie dla pacjentów Centrum 
Medycznego „Mastermed”.

Oleśnica aktualizuje sieć komuni-
kacji miejskiej. Rada Miasta Oleśnicy 
przyjmie na sesji w lutym uchwałę 
zmieniającą wykaz przystanków 
komunikacyjnych - do istniejącej 
listy dołącza nowy punkt przy uli-
cy Kopernika, w okolicy Centrum 
Medycznego „Mastermed”. To krok 
w stronę usystematyzowania trans-
portu publicznego i lepszego dostę-
pu dla mieszkańców, zwłaszcza tych 
korzystających z opieki zdrowotnej. 
Nowy przystanek to odpowiedź 
na potrzeby lokalnej społeczności - 
ułatwi dojazd do popularnego cen-
trum medycznego, gdzie codziennie 
przyjmuje się setki pacjentów.

„Aktualny wykaz jest niezbędny 
dla operatorów i przewoźników, by 
legalnie korzystać z przystanków” 
- czytamy w uzasadnieniu uchwa-
ły. 

PRZYSTANKI MIEJSKIE
  1. ul. Żytnia
  2. ul. Słoneczna 
  3. ul. Krzywoustego / Zakłady 
      Zbożowe   
  4. ul. Wojska Polskiego I /
      Cmentarz 
  5. ul. Wojska Polskiego II /
      ul. Kopernika 
  6. ul. Sucharskiego I
  7. ul. Sucharskiego II 
  8. ul. Kusocińskiego / ul. Psujka
  9. ul. Rutkiewicz / ul. Wielkopolna
10. ul. Energetyczna / Wadoły
11. ul. Energetyczna / Południowa
12. ul. Strefowa
13. ul. Wielkopolna / Północna
14. ul. Energetyczna
15. ul. Kusocińskiego / 
      ul. Walasiewicz-Olson 
16. ul. Kopernika

Mieszkańcy dzielnic wschod-
nich i południowych Oleśnicy zy-
skują lepszą integrację z komunika-
cją miejską. � (OAI)

Nowy 
przystanek Radny Dawid Galik żąda pilnej 

inwentaryzacji billboardów. 
Czas na Uchwałę Krajobrazo-
wą? Czy to faktycznie pilny 
problem?

Czy w Oleśnicy chcemy mamy 
rzeczywiście wizualny bałagan? 
Radny Dawid Galik uważa, że 
tak i rzuca wyzwanie władzom 
miasta oraz mieszkańcom: „Czy 
obchodzi nas, jak wygląda miej-
sce, w którym żyjemy?”. W swoim 
najnowszym poście na Facebooku 
radny Oleśnicy Dla Was cytuje 
psychologa Jordana Petersona i 
jego zasadę „clean your room” - 
zacznij od uporządkowania naj-
bliższego otoczenia. Według Ga-
lika to samo dotyczy przestrzeni 
miejskiej: chaos reklamowy ob-
niża komfort życia, a większość 
billboardów stoi nielegalnie.

„Dlatego ważne są działania Po-
gromców Reklamozy, którzy usu-
wają z miasta reklamy” - napisał 
radny, podkreślając, że nie chodzi 
o zakazy dla zasady, ale o jasne 
standardy. I stawia pytanie: „Czy 
Uchwała Krajobrazowa to temat, 
którym Oleśnica i inne sąsiednie 
samorządy powinny się wreszcie 
zająć na serio?”.

Galik nie poprzestał na sło-
wach - skierował oficjalne pismo 
interwencyjne do dyrektora Sek-
cji Dróg Miejskich Krzysztofa 
Finka. Żąda pilnej inwentaryzacji 
wszystkich reklam typu billboard 
w mieście. Dokument, którego 
skan radny udostępnił, podkreśla 
potrzebę sprawdzenia legalności 
nośników i ich wpływu na este-
tykę Oleśnicy.

Uchwała Krajobrazowa to lo-
kalne prawo regulujące zasady 
umieszczania reklam, ogrodzeń 
i małej architektury. W Polsce 
przyjęło ją już kilkaset gmin, 
a sukcesy są imponujące. Na 
przykład w Gdańsku, w którym 
uchwała działa od 2018 r., inspek-
torzy wystawili ponad 2600 we-
zwań do usunięcia nielegalnych 
nośników - większość przedsię-
biorców się podporządkowała, 
co radykalnie poprawiło wygląd 
miasta. Sopot, jako pierwszy w 
Polsce, pozbył się billboardów 
i wielkoformatowych reklam: 

w ciągu 6 lat usunięto 1454 no-
śniki. Kraków nałożył ponad 11 
mln zł kar za nielegalne banery, 
a Poznań po półtora roku egze-
kwowania uchwały usunął setki 
reklam, w tym gigantyczne siatki 
zasłaniające budynki.

W Oleśnicy takiej uchwały jesz-
cze nie ma. Przed laty próbował 
ją wprowadzić radny Damian Sie-
dlecki, ale bezskutecznie. Według 
ekspertów, jak podaje portal Teraz 
Środowisko, uchwały krajobra-
zowe nie tylko porządkują prze-
strzeń, ale też podnoszą wartość 
nieruchomości i komfort miesz-
kańców.

Post radnego Dawida Galika ze-
brał w ciągu tygodnia 43 reakcje, 
29 komentarzy i kilka ostrych wy-
mian zdań. Mieszkańcy, przedsię-
biorcy i sympatycy estetycznego 
porządku w mieście ostro dys-
kutują. Oto fragmenty wymiany 
zdań:
n Piotr Dziubina: „Banery szpecą, 
są reliktem przeszłości, pozostało-
ścią po czasach sprzed Internetu”. 
Galik: „Dokładnie! Dzisiaj nie po-
trzebujemy być atakowani rekla-
mami w tak chaotyczny sposób”. 
n Monika Romanowicz (najbar-
dziej krytyczna wobec pomysłu):  
„Ustawa krajobrazowa jest szko-
dliwa dla małych przedsiębior-
ców, których i tak jest niewielu. 
Proszę zrobić rozeznanie, zanim 
Pan zaszkodzi. Jestem absolutnie 
przeciwna i wiem, ile narobiła 
szkody w innych miastach”.

n  Maciej Pawlic: „Czy w 2026 
wielkie, krzykliwe, obrażające po-
czucie estetyki 4-metrowe bilboar-
dy, szpecące historyczne centrum 
miasta to wartość dodatnia?”.

Dawid Galik odpowiada z kolei 
tak: „Ochrona krajobrazu porząd-
kuje chaos reklamowy, zwiększa 
estetykę przestrzeni i realnie 
podnosi atrakcyjność lokalnych 
ulic, co przekłada się na większy 
ruch pieszy, dłuższy czas przeby-
wania klientów i wyższe obroty 
dla biznesów działających stacjo-
narnie. Ustawa nie jest wymie-
rzona w przedsiębiorców, tylko w 
nadmiar i niską jakość nośników. 
Wygrywają ci, którzy oferują do-
brą usługę i czytelną, uczciwą in-
formację, a nie ci, którzy krzyczą 
najgłośniej banerem. W długim 
terminie to właśnie małe, lokalne 
firmy najbardziej korzystają na 
uporządkowanej, przyjaznej prze-
strzeni. Ochrona krajobrazu po-
rządkuje chaos, zwiększa estety-
kę i realnie podnosi atrakcyjność 
ulic, co przekłada się na większy 
ruch pieszy i wyższe obroty dla 
lokalnych biznesów. Wygrywają 
ci, którzy oferują dobrą usługę, a 
nie ci, którzy krzyczą najgłośniej 
banerem”.

Romanowicz ripostuje: „Ustawa 
krajobrazowa porządkuje nie tyl-
ko wielkość banerów, lecz także 
kwestie finansowe, czyli kolejne 
opłaty do miasta drenujące kie-
szenie tych, którzy udostępniają 
miejsca reklamowe, co podwyż-

sza koszty reklamy; poza tym in-
geruje we własność nieruchomo-
ści i to mi się nie podoba; reklama 
to nie tylko internet i dinozaury 
z lat 90. tych korzystają z bilboar-
dów, które również stanowią jesz-
cze formę reklamy”.

I dodaje: „Mam inne zdanie na 
ten temat, o czym możemy poroz-
mawiać w dłuższej rozmowie i 
przedstawię Panu przykład mia-
sta, gdzie nie pomaga, lecz szko-
dzi”.
n  Pogromcy Reklamozy (grupa 
aktywistów): „Jak chcesz mieć 
ładnie w okolicy, to zacznij sprzą-
tać. Nie czekaj, aż ktoś to za Ciebie 
zrobi”.
n Arnold Kaleta: „W końcu ktoś 
się za to wziął!”.  
n  Tomasz Buczek: „Miasto po-
winno zająć się śmieciami na uli-
cach. Slogan «miasto wież i róż» 
trzeba dodać «śmieci»”.
n Ka Daw: „Absolutnie za!!!”.

Dyskusja pokazuje klasyczny 
podział... Zwolennicy porządku 
estetycznego (większość komen-
tarzy) widzą w uchwale krajobra-
zowej szansę na ładniejszą, bar-
dziej przyjazną Oleśnicę i wyższe 
obroty lokalnych sklepów. Prze-
ciwnicy (głównie przedsiębiorcy) 
obawiają się dodatkowych kosz-
tów, opłat i ograniczeń własności 
prywatnej.

Czy rzeczywiście mamy w Ole-
śnicy „reklamozę”? Czy to fak-
tycznie najpilniejszy problem do 
rozwiązania w mieście? � (OAI)

Oleśnica w walce z „reklamozą”

Zdarza się i tak...

MIASTO W SKRÓCIE
SDM szuka szefa działu 
inwestycji

Sekcja Dróg Miejskich ogło-
siła nabór na stanowisko 
kierownika Działu Inwestycji. 
To oferta pracy na umowę o 
pracę na czas określony (z 
możliwością przedłużenia na 
czas nieokreślony). Godziny 
pracy: poniedziałek–piątek, 
7:00–15:00. Szczegółowe wy-
magania, zakres obowiązków i 
warunki zatrudnienia znajdują 
się w ogłoszeniu w BIP SDM. 
Zgłoszenia przyjmowane są 
do 5 marca. To stanowisko 
kluczowe dla realizacji bieżą-
cych i planowanych inwestycji 
drogowych w mieście - Sekcja 
poszukuje osoby z doświadcze-
niem w zarządzaniu projektami 
infrastrukturalnymi i koordynacji 
prac inwestycyjnych.

Zakład Budynków Komunal-
nych ogłosił przetarg na remont 
dachów i kominów w kilku blo-
kach.

Zakład Budynków Komunal-
nych wszczął postępowanie prze-
targowe na remont dachów wraz z 
przebudową i naprawą kominów 
w wybranych budynkach wieloro-
dzinnych należących do miejskie-
go zasobu komunalnego. 

Zakres prac obejmuje kilka ad-
resów. Największe zadanie jest na 
ulicy Wojska Polskiego 53 - wy-
miana ceramicznego pokrycia 
dachowego, montaż nowej folii 
dachowej i ołacenia, kompleksowa 
wymiana obróbek blacharskich, 
remont ceramicznych kominów, 
montaż ław i stopni kominiar-
skich, wzmocnienie i uzupełnie-
nie elementów więźby dachowej, 

impregnacja drewna środkami 
grzybobójczymi i ogniochronny-
mi, wymiana papy na dobudówce 
oraz wywóz odpadów rozbiórko-
wych.

Pozostałe bloki to: Lwowska 17 
- wymiana wyłazu dachowego; 
Lwowska 26 - wymiana pokry-
cia z papy w miejscach zacieków;  
Lwowska 3 - wymiana pokrycia 
z papy w miejscach zacieków i 
uszczelnienie świetlika;  11 Listo-
pada 21 - przebudowa komina; 
Krzywoustego 56 - uzupełnienie 
brakujących dachówek.

Kryteria wyboru najkorzyst-
niejszej oferty: cena - 60%, okres 
gwarancji i rękojmi - 40%. Oferty 
można składać do 2 marca. Plano-
wany okres realizacji zamówienia 
wynosi 6 miesięcy od podpisania 
umowy.

(OAI)

Zrobimy dachy i kominy
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Radny żąda pełnego wykazu 
miejskich działek. Po co jest mu 
on potrzebny? 

Dawid Jankowski skierował do 
burmistrza interpelację, w której 
domaga się przygotowania pełne-
go, aktualnego wykazu wszystkich 
działek stanowiących własność 
miasta Oleśnica.

W uzasadnieniu radny Prawa i 
Sprawiedliwości podkreśla, że taka 
lista jest niezbędna, by radni mogli 
rzetelnie analizować miejskie zaso-
by gruntowe i szukać „nowych, ra-
cjonalnych kierunków zagospoda-
rowania poszczególnych terenów”. 
Szczególny akcent racja położył na 
walkę z tzw. betonozą, zjawiskiem 
utwardzania powierzchni, które w 
ocenie Jankowskiego „w ostatnich 
latach ulegało nasileniu”.

„Mając na względzie troskę o 
środowisko naturalne oraz dba-
łość o estetykę i wizerunek mia-
sta wnoszę, jak powyżej” - brzmi 
fragment pisma skierowanego do 
burmistrza. � (OAI)

Chce poznać 
wykaz działek

Wybrano wykonawcę dokumen-
tacji remontu krenelażu Bramy 
Wrocławskiej.

Miejski Ośrodek Kultury i Sztuki 
w Oleśnicy zakończył rozeznanie 
rynkowe i wybrał najkorzystniej-
szą ofertę na wykonanie komplek-
sowej dokumentacji projektowej 
remontu krenelażu (blanków) w 
Bramie Wrocławskiej. To charakte-

rystyczne zęby muru obronnego, 
które od wieków są jednym z naj-
bardziej rozpoznawalnych elemen-
tów zabytku.

Najkorzystniejszą ofertę złoży-
ła firma IB Jakub Samuszonek z 
Wrocławia. Wykonawca zapro-
ponował najniższą cenę ofertową. 
Dokumentacja ma objąć szcze-
gółowe badania stanu zachowa-
nia, projekty restauracji blanków, 

wzmocnień konstrukcyjnych, ma-
teriałów zgodnych z historycznym 
oryginałem oraz ewentualne prace 
związane z elewacją i instalacjami.

To kolejny krok w długofalowym 
planie rewitalizacji zabytkowego 
zespołu murów i Bramy Wrocław-
skiej, po wcześniejszych pracach 
przy Bramie (m.in. wymiana po-
krycia dachowego, zabezpieczenia 
antykorozyjne) teraz czas na precy-
zyjne przygotowanie do remontu 
krenelażu.

(OAI)

Blanki do remontu

Sąd Rejonowy wybrał dwóch 
nowych stażystów. Dominika 
Pawlak i Donata Ofton rozpocz-
ną pracę w wydziale orzeczni-
czym.

Sąd Rejonowy w Oleśnicy roz-
strzygnął konkurs na dwa etaty 
stażysty (docelowo sekretarza sądo-
wego) w wydziale orzeczniczym. 

Do drugiego etapu konkursu 
zostało zakwalifikowanych aż 28 
kandydatów: Julia Panek, Klaudia 
Długosz, Eliza Janke, Aleksandra 
Trawka, Otylia Serwatko, Marta 

Szczepaniak, Karolina Batóg, Lau-
ra Przyłucka, Agnieszka Kłos, Szy-
mon Czapka, Aneta Jaroszyńska,-
Julia Krężlik, Kamil Krok, Kamila 
Królik, Natalia Matuszczyk,Dona-
ta Ofton, Ewelina Heraskov, Agata 
Rossa, Paulina Nowojska, Alena 
Koźmińska, Dominika Pawlak, 
Justyna Janik, Karolina Michalak, 
Zuzanna Wuczkowska, Katarzyna 
Michalak, Joanna Domaniecka,Da-
wid Weliczko, Anna Górniak.

A zwyciężczyniami konkursu 
zostały: Dominika Pawlak i Dona-
ta Ofton.

Komisja konkursowa wyłoni-
ła także listę rezerwową (ważną 
maksymalnie 12 miesięcy, do na-
stępnego konkursu): Agata Rossa, 
Eliza Janke, Karolina Batóg, Joanna 
Domaniecka, Ewelina Heraskov. 

Staż urzędniczy w sądzie re-
jonowym to pierwszy krok na 
drodze do uzyskania stanowiska 
sekretarza sądowego - osoby od-
powiedzialnej m.in. za przygo-
towywanie projektów orzeczeń, 
prowadzenie akt spraw i obsługę 
posiedzeń sądowych. Wybrani 
kandydaci rozpoczną pracę w wy-
dziale orzeczniczym Sądu Rejono-
wego. 

(OAI)

Miasto ruszyło z doręczaniem 
decyzji o podatku od nierucho-
mości.

Urząd Miasta Oleśnicy rozpo-
czął masowe doręczanie decyzji 
wymiarowych podatku od nie-
ruchomości za 2026 rok. Do rąk 
mieszkańców trafi łącznie około 
16.000 decyzji, stąd proces wydru-
kowania, pakowania i roznoszenia 
potrwa kilka tygodni.

Jak informuje skarbnik miasta 
Joanna Jarosiewicz, wiele osób 

dzwoni z pytaniem o termin dorę-
czenia. Odpowiedź brzmi: nie ma 
powodów do niepokoju.

Decyzje roznoszone są po go-
dzinie 16 w dni robocze, a także w 
soboty i niedziele,

Zgodnie z przepisami I rata po-
datku płatna jest do 15 marca 2026 
r. albo - jeśli decyzja zostanie dorę-
czona później - w terminie 14 dni 
od dnia doręczenia (a dokładnie: 
od dnia następnego po podpisaniu 
zwrotnego potwierdzenia odbio-
ru).

Oznacza to, że nawet jeśli decy-
zja dotrze po 15 marca - nie grozi 
żadna kara za zwłokę w płatno-
ści, o ile uregulujecie należność w 
ciągu tych 14 dni od faktycznego 
doręczenia.

- Nie ma więc obaw o spóźnie-
nie z płatnością podatku, nawet 
jeśli decyzja wymiarowa zostanie 
doręczona po 15 marca - podkre-
śla skarbnik Joanna Jarosiewicz.

Urząd przypomina, że klu-
czowa jest data na zwrotnym 
potwierdzeniu odbioru - od niej 

(dzień następny) zaczyna biec 
14-dniowy termin na wpłatę I 
raty.

Mieszkańcy, którzy nie otrzy-
mali jeszcze decyzji do 1 marca, 
mogą zatem spokojnie czekać na 
doręczenie - termin płatności zo-
stanie automatycznie wydłużony.

W razie pytań dotyczących 
wysokości podatku lub sposobu 
płatności można kontaktować się 
z Wydziałem Podatków i Opłat 
Urzędu Miasta Oleśnicy.

(OAI)

Rewolucja kadrowa w oleśnic-
kiej policji - kto teraz zadba o 
bezpieczeństwo powiatu?

Komendant wojewódzki Policji 
we Wrocławiu, nadinspektor Pa-
weł Półtorzycki, powierzył podin-
spektorowi Markowi Stoleckiemu 
obowiązki I zastępcy komendanta 

powiatowego w Oleśnicy. Stolecki, 
policjant z wieloletnim doświad-
czeniem, ma za zadanie wspierać 
dalszy rozwój jednostki, szcze-
gólnie w kwestiach związanych 
z bezpieczeństwem drogowym i 
przeciwdziałaniem przemocy.

Ale to nie koniec zmian. Po 23 
latach służby na stanowisku ko-

mendanta Komisariatu Policji w 
Sycowie nadkomisarz Przemysław 
Świderski przeszedł na zasłużo-
ną emeryturę. Jego długoletnia 
kariera to nie tylko przykład od-
dania, ale także realny wpływ na 
poprawę bezpieczeństwa w regio-
nie. Syców, Międzybórz i Gmina 
Dziadowa Kłoda mogą dziękować 

Świderskiemu za lata nieprzerwa-
nej pracy na rzecz lokalnej społecz-
ności.

Jego miejsce zajmuje komisarz 
Maciej Wylęga, dotychczasowy 
zastępca naczelnika Wydziału 
Prewencji w Komendzie Powia-
towej Policji w Oleśnicy. Wylęga, 
funkcjonariusz z doświadcze-

niem w służbach prewencyjnych, 
staje przed wyzwaniem dalszego 
wzmacniania bezpieczeństwa w 
regionie. Z kolei funkcję zastępcy 
naczelnika Wydziału Prewencji 
objęła młodsza aspirant Anna Mar-
czak, znana ze swojej skuteczności 
w koordynowaniu działań policyj-
nych. � (OAI)

Nowi szefowie w lokalnej policji

Marek Stolecki został I zastępcą Już po kadrowych roszadach

MIASTO W SKRÓCIE
Młodzi zmienią miasto?
Burmistrz Adam Horbacz wraz 
z kierownik Sekcji Komunikacji 
Społecznej Marzeną Graczyk roz-
poczęli cykl spotkań z młodzieżą 
szkolną. Celem jest wysłuchanie 
potrzeb uczniów, usprawnienie 
kontaktu z urzędem i pokazanie, 
że głos młodych mieszkańców 
może wpływać na kształtowanie 
Oleśnicy. Pierwsze trzy spotkania 
odbyły się już w Zespole Szkół 
Zawodowych - łącznie z sześcio-
ma klasami. Uczniowie chętnie 
zadawali pytania burmistrzowi, a 
jednocześnie dowiedzieli się, jak 
w praktyce funkcjonuje samo-
rząd i w jaki sposób mieszkańcy 
mogą realnie współdecydować o 
mieście. Aby ułatwić zgłaszanie 
pomysłów i problemów, miasto 
uruchomiło specjalny adres 
mailowy: mlodzi@um.olesnica.pl. 
Każdy uczeń może napisać bez-
pośrednio do władz miasta - czy 
to z propozycją nowego skate-
parku, lepszych placów zabaw, 
wydarzeń kulturalnych, zmian w 
komunikacji miejskiej, czy dowol-
ną inną inicjatywą.

Dołożą do monitoringu?
Miasto Oleśnica opublikowało 
wyniki otwarcia ofert w postępo-
waniu na „Usługę transmisji da-
nych wraz z licencjami wizyjnymi 
dla Systemu Monitoringu Wizyj-
nego Miasta Oleśnicy”. Wpłynęła 
tylko jedna oferta - złożyła ją 
oleśnicka spółka Telmasters Sp. 
z o.o. Oferta opiewa na 729.534 
zł. Czas reakcji na zgłoszenie: 
2 godziny. Czas naprawy: 8 
godzin. Termin płatności: 26 dni. 
Kwota, jaką miasto zaplanowało 
na sfinansowanie zamówienia, 
wynosi 721.805 zł. Oznacza to, 
że jedyna złożona oferta prze-
kracza budżet zamawiającego o 
7.729 zł brutto (ok. 1,07%).

Spokojnie, nie spóźnicie się z podatkiem

Kto zostanie sekretarzem?

Fo
t. 

K
PP
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Mamy strategię 
na dekadę

29 stycznia 2026 roku Rada 
Miasta Oleśnicy jednogłośnie 

uchwaliła „Strategię Rozwoju Gmi-
ny Miasta Oleśnicy do 2035 roku”. 
To kluczowy dokument określa-
jący długofalową wizję rozwoju 
społecznego, gospodarczego i 
przestrzennego miasta na najbliż-
sze 10 lat.

Strategia odpowiada na najważ-
niejsze wyzwania stojące przed 
Oleśnicą: zmiany klimatyczne, sta-
rzenie się społeczeństwa, rozwój 
technologii, rosnące oczekiwania 
mieszkańców oraz zmieniające się 
uwarunkowania krajowe i między-
narodowe. Dokument kreśli obraz 
Oleśnicy jako miasta:
 otwartego,
 zielonego,
 odpornego na kryzysy,
 innowacyjnego,
 inkluzywnego

Prace nad Strategią rozpoczęto 
od szerokich badań. Instytut Ba-
dawczy IPC z Wrocławia przepro-
wadził wywiady bezpośrednie z 
499 pełnoletnimi mieszkańcami. 
Próbę dobrano tak, by była repre-
zentatywna pod względem płci 
i wieku. Dodatkowo przeprowa-
dzono rozmowy z liderami opinii: 
radnymi, młodzieżowymi radnymi, 
przedsiębiorcami i przedstawicie-
lami organizacji pozarządowych. 
Kluczowym etapem były konsulta-
cje społeczne - w formule warsz-
tatów oraz otwartego spotkania. 
Konsultacje trwały łącznie 58 dni 
i objęły zarówno samą Strategię, 
jak i jej strategiczną ocenę od-
działywania na środowisko. Głos 
zabierali  też dyrektorzy jednostek 
miejskich, naczelnicy i kierownicy 
wydziałów urzędu oraz radni.

Dzięki diagnozie i konsultacjom 
wyłoniono dziewięć kluczowych 
wyzwań, które stały się podstawą 
dziewięciu  celów strategicznych:
1. Zwiększenie atrakcyjności funk-
cji mieszkaniowej miasta  
2. Integracja mieszkańców - 
szczególnie w odpowiedzi na sta-
rzejące się społeczeństwo  
3. Wzmocnienie uczestnictwa 
mieszkańców w życiu miasta  
4. Utrzymanie wysokiej jakości 
usług publicznych i ich dostoso-
wanie do zmian demografi cznych  
5. Poprawa funkcjonalności prze-
strzennej i jakości krajobrazu miej-
skiego  
6. Zwiększenie znaczenia zrów-
noważonej mobilności i komfortu 
przemieszczania się  
7. Wzmocnienie potencjału gospo-
darczego i atrakcyjności lokalnego 
rynku pracy  
8. Dostosowanie przestrzeni miej-
skiej do zmian klimatu i zapewnie-
nie dobrego stanu środowiska  
9. Zapewnienie wysokiego pozio-
mu bezpieczeństwa publicznego  

Realizacja tych celów będzie 
możliwa dzięki szczegółowym 
programom, politykom i planom 
wykonawczym. Pełny, 107-stroni-
cowy, dokument dostępny jest w 
Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Miasta Oleśnicy:
https://idumolesnica.bip.gov.pl/ 
› zakładka „Strategie, programy, 
plany”.

///////////////////////////////////////////////////////

Boisko wespół 
w zespół

Trwa przebudowa i remont 
kompleksu boisk przy Szkole 

Podstawowej nr 7 i przy I Liceum 
Ogólnokształcącym wraz z drogą 
pożarową i placem manewrowym, 
realizowana przez Tom Trans To-
masz Walczak z Oleśnicy w ko-
ordynacji z Zakładem Budynków 
Komunalnych. To wspólna inwe-
stycja Miasta Oleśnica i Powiatu 
Oleśnickiego. Wartość zadania to 
2,2 mln zł, z czego fi nansowanie 
zewnętrzne to 1,5 mln zł.

 - Powstaną nowe boiska do pił-
ki ręcznej, do koszykówki, do siat-
kówki, trójtorowa bieżnia i cała in-
frastruktura sportowa. Zakończyły 
się prace rozbiórkowe i ziemne 
nawierzchni. Zostały położone 
instalacje, instalacje drenarskie i 
instalacje deszczowe. Jest nowe 
okablowanie pod zewnętrzne 
oświetlenie. Bardzo się cieszę, że 
właśnie taką inwestycją możemy 
podnieść komfort życia naszych 
mieszkańców i stworzyć nową, 
piękną przestrzeń dla rozwoju 
sportu - mówi burmistrz Adam 
Horbacz.

///////////////////////////////////////////////////////

Panowie, panie, 
będzie nurkowanie!

OKR Atol w końcówce roku mi-
nionego przeprowadził kilka 

dużych modernizacji: wymiana 
wykładziny na siłowni i w sali fit-
ness, gruntowny remont kortów 
do squasha, kompleksowa re-
nowacja sauny w hali sportowej. 
- Nieustannie zmieniamy się dla 
naszych klientów, aby podnosić ja-
kość usług i spełniać oczekiwania 
nawet najbardziej wymagających - 
podkreśla Wojciech Salik, prezes 
spółki.  

Styczeń w Atolu upłynął pod 
znakiem masowych lekcji jazdy 
na łyżwach dla uczniów oleśnic-
kich szkół podstawowych. Dzieci 
uczyły się prawidłowej postawy, 
bezpiecznego upadania i wstawa-
nia z lodu, a także jazdy z balkoni-
kami oraz samodzielnie.

Luty z kolei to tradycyjnie szczyt 
ferii zimowych. Półkolonie organi-
zowane przez Atol cieszą się co 
roku ogromną popularnością, za-
równo wśród dzieci, jak i rodziców, 
którzy cenią aktywne i bezpieczne 
formy spędzania wolnego czasu. 
Program obejmuje codzienne za-
jęcia na basenie krytym, korzysta-
nie z lodowiska, groty solnej, gier 
i zabaw sportowych, gimnastyki 
oraz zajęć plastycznych. Równo-
legle w hali przy Kochanowskiego 
trwają bezpłatne Sportowe Ferie. 
Dzieci pod okiem wykwalifi kowa-
nych instruktorów mają okazję 
spróbować siatkówki, koszykówki, 
tenisa stołowego i badmintona.

A w marcu ruszą kolejne turnusy 
kursów nauki pływania - dla dzie-
ci, młodzieży i dorosłych, zarów-
no dla początkujących, jak i osób 
chcących doskonalić technikę. Atol 
stawia na małe grupy, doświad-
czonych instruktorów i przyjazną 
atmosferę.

Największą nowością jest wpro-
wadzenie kursów podstaw nurko-
wania - we współpracy z profesjo-
nalną szkółką nurkową. Zajęcia 
odbywają się na basenie krytym 

w Oleśnicy. To idealna propozycja 
dla osób, które chcą spróbować 
nurkowania przed wakacjami lub 
po prostu sprawdzić, czy to sport 
dla nich.

///////////////////////////////////////////////////////

Mróz częściowo
wstrzymuje, ale... 

Ale terminy są niezagrożone! 
Na ulicy Kopernika wyko-

nawca realizuje obecnie: budowę 
kanalizacji deszczowej, budowę 
kanału technologicznego, prze-
budowę kolidującej infrastruktury 
podziemnej, stabilizację podłoża 
pod przyszłą konstrukcję jezdni.

- W pierwszym tygodniu lute-
go roboty zostały wstrzymane ze 
względu na ujemne temperatury i 
brak możliwości wykonania prac 
zgodnie ze specyfikacją tech-
niczną - mówi Krzysztof Fink, 
dyrektor Sekcji Dróg Miejskich. 
Wykonawca wróci na plac budowy 
niezwłocznie po poprawie warun-
ków atmosferycznych. Zakończe-
nie prac na tym odcinku zapla-
nowano na maj 2026 r., po czym 
front robót zostanie przeniesiony 
na kolejny fragment ulicy.

Nieprzerwanie trwają prace przy 
budowie tunelu pod torowiskiem 
na Wiejskiej. Do tej pory: wykona-
no konstrukcję zabezpieczającą 
komory nadawczej i odbiorczej, 
zrealizowano ruszt odciążający w 
technologii pipe roofi ng, chroniący 
torowisko, kontynuowane są ro-
boty przy komorach nadawczej i 
odbiorczej. Prace postępują mimo 
trudnych warunków pogodowych. 
Zgodnie z harmonogramem do 
końca marca 2026 r. ma zostać 
wykonany sam przecisk pod to-
rami.

Obie inwestycje należą do klu-
czowych zadań poprawiających 
komunikację w mieście. 

///////////////////////////////////////////////////////

Dla kogo 
„Czyste Powietrze”?

„Czyste Powietrze” - taką na-
zwę nosi ogólnopolski pro-

gram służący poprawie jakości 
powietrza, w którego realizację 
już dawno włączyła się Oleśnica. 
Można tą drogą uzyskać pienią-
dze na kompleksową termomo-
dernizację, wymianę kopciucha 
na nowe, efektywne i ekologiczne 
źródło ciepła, a także na obowiąz-
kową ocenę stanu energetyczne-
go domu i wskazanie najlepszego 
rozwiązania. 

Program jest adresowany do 
właścicieli i współwłaścicieli jedno-
rodzinnych domów mieszkalnych 
lub lokali mieszkalnych wydzielo-
nych w budynkach jednorodzin-
nych posiadających wyodrębnioną 
księgę wieczystą.

Wszystkich zainteresowanych 
zapraszamy po informacje do 
Punktu Konsultacyjno-Informa-
cyjnegi w Urzędzie Miasta, tel. 71 
798 21 22 lub +48 534 197 214, 
I piętro, pokój nr 107. Szczegóły 
programu znajdziecie na www.
czystepowietrze.gov.pl.

///////////////////////////////////////////////////////

Estetyczne 
podwórka

Oleśnica inwestuje w podwórka: 
na dwa remonty miasto wyda 

ponad 900 tys. zł. 

Na podwórku przy ulicach 
Krzywoustego/Słonecznej wy-
konawcą prac za 465.228 zł był 
Biobud Piotr Schabikowski z So-
kołowic. Zakres robót obejmo-
wał: ułożenie kostki betonowej, 
wykonanie nawierzchni półprze-
puszczalnej z płyt ażurowych, 
przebudowę zjazdu od Słonecz-
nej i nowego zjazdu od strony 
zachodniej, renowację trawników 
i nowe nasadzenia roślin, opaskę 
z kostki betonowej wokół budyn-
ku Słonecznej 20-21, utwardzenie 
pod stojaki rowerowe, pełne od-
wodnienie terenu do kanalizacji 
deszczowej (betonowe korytka i 
wpusty uliczne), demontaż i po-
nowny montaż osłony śmietni-
kowej, montaż elementów małej 
architektury.

Na ulicy Stolarskiej 1-2A  pra-
ce za 447.141 zł przeprowadziła 
Tomga Sp. z o.o. z Kamienia k. 
Wrocławia. Projekt obejmował: 
likwidację starych zbiorników 
bezodpływowych (szamb), wyko-
nanie utwardzonych nawierzchni i 
miejsc postojowych, odprowadze-
nie wód opadowych do kanalizacji 
deszczowej, organizację miejsc 
gromadzenia odpadów, nasadze-
nia zieleni, renowację istniejącego 
placu zabaw (oczyszczenie i po-
malowanie elementów), montaż 
małej architektury: latarni, ławek, 
stojaków na rowery oraz zadaszo-
nych śmietników.

Obie inwestycje wpisują się w 
szerszą politykę poprawy jakości 
przestrzeni publicznej w Oleśnicy. 
Mieszkańcy obu lokalizacji zyskali 
estetyczniejsze, funkcjonalniejsze 
i bezpieczniejsze podwórka.

///////////////////////////////////////////////////////

Zacznij
od siebie!

Burmistrz Adam Horbacz zapra-
sza panie na „Kobiecy Reset”. 

Będzie to oryginalna forma święto-
wania Dnia Kobiet. W niedzielę 8 
marca w sali konferencyjnej Biblio-
teki przy ul. Reja 10 w swój świat 
wprowadzi Was 6 wyjątkowych 
kobiet. Przygotowaliśmy dla Was 
następujący program:
15:00 Podróż bohaterki poprzez 
archetypy - Anna Jach
15:40 Zapach, który wspiera - 
olejki eteryczne w codziennym 
życiu kobiet
16:00 Dobra Forma - Agniesz-
ka Pilarska opowie o kobiecym 
zdrowiu i podpowie, jak zadbać o 
siebie
17:00 Makijaż wieczorowy szyty 
na miarę - warsztaty z wizażystką 
Anią Kurek-Zdyb
18:00 Zacznij od siebie: kobieca 
droga do uważnej życzliwości z 
Anną Krzywdą
19:00 koncert relaksacyjny przy 
misach i gongu w wykonaniu Ane-
ty Klechy (weźcie z sobą matę i 
kocyk)

Czeka na Was poczęstunek i lo-
sowanie nagród. Wstęp jest wolny!

Samorząd zimą nie zasypia! STOP. Dużo się działo 
w styczniu i na początku lutego w mieście. STOP. 
Zima trzyma, ale inwestycje są realizowane STOP. 
Oto krótki przegląd wybranych działań. STOP. 

Mamy też dla Was zaproszenie. STOP.

(materiał promocyjny)
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Największa ekologiczna 
rewolucja w Oleśnicy

BLISKO OLEŚNICZAN
LUTY 2026

Budowa kotła na biomasę za po-
nad 50 mln zł wchodzi w decydu-
jącą fazę.

MGK Oleśnica właśnie realizu-
je największą inwestycję w swojej 
historii - buduje kocioł na biomasę 
o mocy 10 MW, który radykalnie 
zmieni sposób ogrzewania miasta 
i znacząco oczyści powietrze. To 
projekt o wartości ponad 50,36 mln 
zł brutto, który postępuje w imponu-
jącym tempie.

Aktualny stan budowy (luty 
2026)
 Zaawansowanie fi nansowe: 35%
 Zaawansowanie robót budowla-
nych: 50%

Na placu budowy przy ulicy Cie-
płej 2 (Centralna Ciepłownia MGK) 
robotnicy montują stalową konstruk-
cję hali głównej - wkrótce zostanie 
ona osłonięta ocieplonymi ścianami 
warstwowymi. Równolegle wzno-
szone są betonowe silosy na zrębki 
drzewne - jeden na 7-dniowy za-
pas, drugi dobowy, co łącznie daje 
8-dniowe zabezpieczenie paliwowe. 

W ostatnich dniach zamontowano 
deskowania ścian magazynu 7-dnio-
wego w części górnej. Kontynuowa-
no montaż konstrukcji stalowej na 
magazynie dobowym. A jeśli chodzi 
o prace murarskie, to wykonano 
ściany budynku elektrycznego.

Kluczowe fakty inwestycji:
Inwestor: Miejska Gospodarka Ko-
munalna Sp. z o.o. w Oleśnicy  
Wykonawca: Remak-Energomon-
taż S.A. (spółka giełdowa z Katowic)  
Inspektor nadzoru: SAFEGE 
S.A.S. Oddział w Polsce  
Planowany termin zakończenia 
robót: 31 grudnia 2026 r. 

Realne podłączenie do sieci i 
pierwsze ciepło: sezon grzewczy 
2027/2028 (po uzyskaniu koncesji 
URE)

Finansowanie (mieszanka 
unijno-krajowa):
  Pożyczka z NFOŚiGW – 55% 
kosztów kwalifi kowalnych  
 Bezzwrotna dotacja z Programu 
„Ciepłownictwo Powiatowe” + KPO 
– 45% kosztów kwalifi kowalnych
 Środki własne MGK

Co da mieszkańcom nowa 
kotłownia?
 Redukcja spalania węgla o 7 000 
ton rocznie  
 Zmniejszenie emisji CO2 o 15 108 
Mg/rok  
 Ograniczenie emisji SO2 o 82,5 
Mg/rok 
 Ograniczenie emisji NO2 o 20,55 
Mg/rok  
 Ograniczenie emisji pyłu o 4,58 
Mg/rok  
 Produkcja 144 667 GJ/rok ciepła 
z OZE (zrębka drzewna certyfiko-
wana)  
 Udział biomasy w rocznej produk-
cji ciepła: ok. 40%

Nastąpi zmiana struktury pali-
wowej ciepłowni. Obecnie 70% to 
węgiel, a 30% - gaz. Po urucho-
mieniu kotła biomasowego nastą-
pi spadek udziału węgla o kolejne 
30–40%. Cztery istniejące kotły 
węglowe WR-10 (łącznie 46,52 
MW) pozostaną w systemie. Dwa 
zostaną zmodernizowane i przy-
stosowane do spalania peletu 
(również OZE), dwa staną się re-
zerwą awaryjną.

- To nie tylko ekologiczny prze-
łom, ale też krok w stronę statusu 
efektywnego systemu ciepłow-
niczego – podkreśla burmistrz 
Adam Horbacz. - Dbamy o czyste 
powietrze i stabilne dostawy ciepła 
dla oleśniczan - dodaje.

Dyrektor ds. fi nansowych MGK 
Sławomir Wers mówi z kolei: 
„Zrębki są droższe niż węgiel, ale 
ogromna redukcja kosztów upraw-
nień do emisji CO2 sprawia, że in-
westycja ma sens ekonomiczny i 
ekologiczny”.

Budowa kotła na biomasę to 
drugi etap wielkiej moderniza-
cji oleśnickiej ciepłowni. Pierw-
szym było uruchomienie dwóch 
instalacji kogeneracyjnych przy 
ul. Brzozowej 12 i ul. Ciepłej 2. 
Razem tworzą logiczną, zieloną 
przyszłość dla miejskiego cie-
płownictwa.

Oleśnica wchodzi w erę odna-
wialnych źródeł – i robi to z roz-
machem godnym największych 
miast.

(materiał promocyjny)

Konstrukcja stalowa budynku hali kotła

Deskowanie ścian magazynu 7-dniowego w części górnej

Przeczytałem o inicjatywie radnego 
Mirosława Płaczkowskiego w sprawie 
upamiętnienia Sigmara Polke. Oczy-
wiście co do zasady uważam, że war-
to upamiętniać i promować postacie 
związane z Oleśnicą, bo to jeden z naj-
prostszych sposobów na wzmacnianie 
lokalnej pamięci oraz budowanie dłu-
gofalowej promocji miasta.

Zdumiewa mnie jednak brak kon-
sekwencji w podejściu radnego. Pod-

czas listopadowej debaty dotyczącej 
pomnika Jerzego Bocka podkreślał, 
że najlepszą drogą jest rozwijanie 
podobnych inicjatyw przy udziale 
stowarzyszenia, fundacji lub komi-
tetu społecznego, który potrafi  samo-
dzielnie zgromadzić część środków. 
Dziś natomiast apeluje bezpośrednio 
do burmistrza o upamiętnienie Polke 
(m.in. poprzez tablicę, instalację ar-
tystyczną lub rocznicową wystawę), 

czyli de facto oczekuje, że to miasto 
sfi nansuje i zorganizuje inicjatywę. 
Nasuwa się więc naturalne pytanie: 
skoro standardem ma być udział stro-
ny społecznej i współodpowiedzial-
ność organizacyjno-finansowa, to 
czy w tej sprawie również powstanie 
komitet społeczny (lub partner spo-
łeczny), który weźmie na siebie część 
organizacji i kosztów?

Remigiusz Szczuraszek, Oleśnica

LIST DO REDAKCJI

Polke - tak, ale konsekwencji brak...

MIASTO W SKRÓCIE
Noc Kobiet w pidżamach
Oleśnicka Biblioteka Publiczna zaprasza 17 lutego na 
XIV edycję Nocy Kobiet, w formule pidżama party pod 
hasłem „Kobiecość jako droga do siebie”. Program 
wieczoru: Zuzanna Pluta - „Inna niż wszystkie. O tym, 
jak kultura skłóciła kobiety” , Joanna Domaradzka - 
„Za co kochamy len”, Karolina Klimkiewicz - „Kobieta 
2.0 – w drodze do Siebie” , Romana Bomba - „Pie-
lęgnacja, dobór kosmetyków, makijaż naturalnymi 
kosmetykami Larens”, Katarzyna Stróżyńska - „Stop 
wypaleniu. Zadbaj o swój dobrostan”, Michalina 
Bartoszko - „Szafa kapsułowa. Dodatki, stylizacje, 
marki” , Oliwia Jaroszewicz i Olga Szyrszeń - koncert 
„Między szeptem a harmonią”, Sylwia Żurkiewicz - 
„Technika oddychania i misy tybetańskie”. Stoiska 
i atrakcje dodatkowe: „Nić Joanny” - len i naturalne 
tkaniny - „Kosmetyki Just. W ogrodzie aromatów” - 
Mariola Dymarska, „Zaklęte w naturze” - biżuteria 
z żywicy i roślin Zuzanny Jaroszewicz, „Igraszki z 
wełną” - rękodzieło Karoliny Czerskiej, Fotografka 
Karolina Jenczelewska, Wystawa prac inicjatywy 
twórczej KoRelacje.  Impreza ma charakter składko-
wy - organizatorzy proszą o przyniesienie domowych 
słodkości, przekąsek i napojów. Wydarzenie odbędzie 
się w budynku OBP. Wstęp wolny, ale mile widziane 
wcześniejsze potwierdzenie obecności.

Ogrody Szostak chcą zazielenić

W postępowaniu przetargowym na realizację zadania 
„Zielono-niebieska Oleśnica – zazielenianie ul. 3 Maja 
w ramach projektu OBO 2026” wpłynęła zaledwie jed-
na oferta. Złożyła ją fi rma Ogrody Szostak Stanisław 
Szostak z Bierutowa. Proponowana cena wynosi 167 
000. Zakres prac obejmuje: montaż nowej małej archi-
tektury (donice i stelaże dla roślin pnących), nowe na-
sadzenia roślin ozdobnych - głównie krzewy sadzone 
w donicach, elementy małej architektury dostosowane 
do wymagań przestrzennych miasta i nawiązujące 
stylistycznie do istniejącej już w okolicy.

Hołd Żołnierzom Wyklętym
W niedzielę 1 marca mieszkańcy Oleśnicy uczczą Na-
rodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Miejskie 
uroczystości rozpoczną się o godzinie 17 przy Rondzie 
Żołnierzy Wyklętych. Program obchodów będzie 
tradycyjny i pełen patriotycznego ceremoniału: pod-
niesienie Flagi Państwowej, odśpiewanie Hymnu Rze-
czypospolitej Polskiej, okolicznościowe wystąpienia, 
apel pamięci połączony z salwą honorową, złożenie 
kwiatów pod tablicą pamiątkową Żołnierzy Wyklętych. 
Tego samego dnia w Oleśnicy odbędzie się również 
jubileuszowa edycja Biegu Pamięci Żołnierzy Wyklę-
tych „Tropem Wilczym”. Start i meta zaplanowane są 
na dziedzińcu Zamku Książąt Oleśnickich.

Winda marzeniem

Kładka nad torami wymaga remontu

Pomysł bardzo ciekawy, ale czy 
realny?

Od lat powraca temat utrudnień 
komunikacyjnych w rejonie dwor-
ca kolejowego Oleśnica Rataje. O 
problemach informowaliśmy już 
wielokrotnie. Mieszkańcy Oleśni-
cy - szczególnie osoby starsze oraz 
z niepełnosprawnościami - wciąż 
zmagają się z barierą architektonicz-
ną, jaką stanowi wysoka, betonowa 
kładka prowadząca na peron. Poko-
nanie stromych schodów to wyzwa-
nie nie tylko dla nich, ale również 
dla podróżnych z ciężkim bagażem. 
Wnoszenie dużych walizek po scho-
dach bywa prawdziwym sprawdzia-
nem sił.

Jak się okazuje, podobny problem 
dotyczy także kładki przy głównym 
dworcu PKP w Oleśnicy. Jedna z na-
szych czytelniczek zwróciła uwagę, 
że w ramach szeroko zakrojonego 
i kosztownego remontu obiektu 

dworcowego warto rozważyć mon-
taż windy osobowej, która znacząco 
poprawiłaby dostępność infrastruk-
tury dla wszystkich pasażerów.

Pomysł ciekawy, ale czy realny? 
Dworzec kolejowy jest w gestii PKP 
SA. Tory, perony i wspomniana 
kładka to własność innej kolejowej 
spółki - PKP PLK. Bardzo trudno 
było za każdym razem skłonić ją na-
wet do doraźnego remontu kładki.

Obecnie trwają rozmowy samo-
rządowców ze spółką w kwestii 
remontu przejścia podziemnego i 
peronów w Oleśnicy w ramach reno-
wacji linii kolejowej. Nie wiadomo, 
jaki będzie ich efekt. 

I to właśnie w ramach tych ne-
gocjacji można byłoby poruszyć te-
mat instalacji windy. Czy PKP PLK 
byłaby skłonna zamontować takie 
funkcjonalne urządzenie? Niestety, 
mocno w to wątpimy... Ale próbo-
wać można. 

 (OAI)
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Czy syn przejmie po tacie to za-
nikające rzemiosło?

Ponad 870 lat historii młynar-
stwa ożywa w Dobrej koło Oleśni-
cy, dzięki pasji jednego człowieka. 
W najnowszym odcinku programu 
„Z klimatem i z pasją” Marii Sikor-
skiej widzowie poznali Ireneusza 
Grelę - zawodowego młynarza i 
właściciela zabytkowego Młyna 
Dobra, który po gruntownej reno-
wacji ożywił ten unikatowy obiekt.

„Spełniam swoje marzenie” - 
powiedział Grela przed kamerą. 
„To moja pasja, ale także misja, 
ponieważ ratuję zabytkowe młyny 
w Polsce, które są cennym świadec-
twem naszej kultury”. Pierwszy 
młyn wodny w tej okolicy powstał 
już w 1149 roku, a obecny obiekt,  
po wielkiej renowacji, działa pod 
jego przewodnictwem od 2021 
roku.

Dziś Młyn Dobra to miejsce, w 
którym tradycja łączy się z nowo-
czesnością. Grela produkuje tutaj 
ekologiczną mąkę, zakwasy oraz 
mąki specjalne, przywracając do 
życia dawne techniki młynarskie.

W rozmowie z dziennikarką Ire-
neusz Grela zdradził, że młynar-
stwo to nie tylko jego zawód, ale i 
powołanie. „Mam nadzieję, że mój 
syn przejmie po mnie to zanikające 
rzemiosło” - mówił, wskazując na 
przyszłość rodzimego młynarstwa.

Młyn Dobra stał się również 
atrakcją turystyczną, przyciągającą 
miłośników historii i tych, którzy 
szukają ekologicznych produktów 
rzemieślniczych. Jak zaznaczył 
Grela, młyn ma niepowtarzalny 
klimat, którego nie znajdzie się w 
nowoczesnych zakładach przemy-
słowych: „Zboże, mąka - to wszyst-
ko ma intensywny, szczególny za-
pach. Mój młyn ma duszę”.

Program Marii Sikorskiej nie 
tylko ukazał maszyny i proces 
przemiału, ale przede wszystkim 
człowieka, który swoją pasją oży-
wia wiekowe tradycje. Grela pod-
kreśla, że każdy uratowany młyn 
to kawałek polskiej historii i dzie-
dzictwa wiejskiego, które wciąż ma 
wartość w dzisiejszym świecie.

Młyn Dobra to dowód na to, że 
pasja i tradycja potrafi ą odmienić 
rzeczywistość...  (OAI)

Pasją przywraca do życia 
870-letnią tradycję

Koncert z cyklu „Oleśniczanie 
dla Oleśniczan”.

Oleśnicki raper Skowron wy-
stąpił wieczorem 20 lutego na sce-

nie Miejskiego Ośrodka Kultury i 
Sztuki. Na pytanie „Kim jest raper 
Skowron z Oleśnicy?” ChatGPT 
odpowiada tak: „Jeśli chodzi o ra-
pera Skowrona z Oleśnicy, to na 

ten moment publicznie dostępnych 
informacji jest bardzo mało - bo to 
po prostu świeży, lokalny młody 
twórca, a nie ogólnopolski artysta 
z wikipedią”.

Koncert z cyklu „Oleśniczanie 
dla Oleśniczan” jest wpisany w 
program „Urodzin Oleśnicy” - do-
rocznego świętowania rocznicy 
nadania praw miejskich.

Raper miał na widowni wie-
lu swoich fanów - rówieśników. 
Reagowali żywo, m.in. włączając 
latarki w swoich telefonach albo 
ścigając się po plakat z autografem 
rzucony ze sceny.

Jak śpiewał Skowron? „Chciał-
bym więcej! Daj mi więcej! Nie po-
trafi ę się zatrzymać przed znakiem 
Stop” - to tylko fragment jego tek-
stu. Możecie wyrobić sobie opinię, 
odsłuchując wideo z fragmentami 
dwóch piosenek z koncertu, opu-
blikowane na olesnica24.com.

Bilety kosztowały 32 zł.
(kad)

Skowron na scenie

Pokazał się szerszej publiczności

MOKiS zaprosił oleśniczan na 
komedię miłosną wystawioną na 
jego scenie.

W ramach obchodów „Urodzin 
Oleśnicy” w sali widowiskowej MO-
KiS odbył się spektakl „Doktor Mi-
łość”. Akcja toczyła się w gabinecie 
psychoterapeuty, którego drugim 
zawodem był… „zawód miłosny”.

Zabawne perypetie pacjentek i 
niebanalne metody Doktora wywo-
łały mnóstwo śmiechu i sprawiły, że 
publiczność bawiła się znakomicie.

Całość przeplatana była utworami 
z repertuaru Kaliny Jędrusik, Kaba-
retu Starszych Panów oraz Mariana 
Hemara, co nadało wydarzeniu wy-
jątkowy klimat.

(OAId)

O zawodzie miłosnym

Z problemami do doktora...

Bohaterką koncertu z okazji 
„Urodzin Oleśnicy” była śpiewa-
jąca Oleśniczanka Daria Englot.

Na „koncert urodzinowy” (z 
okazji rocznicy nadania Oleśnicy 
praw miejskich) pt. „Sen o Oleśni-
cy” zaprosił w niedzielę 22 lutego 
Miejski Ośrodek Kultury i Sztuki. 
Na scenie sali widowiskowej wy-
stąpiła wokalistka Daria Englot z 
towarzyszeniem akompaniującego 
jej na fortepianie Jana Jakuba Du-
bowskiego.

Śpiewająca Oleśniczanka zapre-
zentowała repertuar złożony z po-
pularnych piosenek, wśród których 
znalazły się: „Supermenka” Kayah,  
„Dancing Queen” zespołu ABBA, 
„Cykady na cykladach” Maana-
mu, „Małomiasteczkowy” Dawida 
Podsiadło, „Tyle słońca w całym 
mieście” Anny Jantar. Piosenka 
Niemena „Sen o Warszawie” zosta-
ła przerobiona na „Sen o Oleśnicy” 
i stała się leitmotivem koncertu. 
Współbrzmiały z tym odtwarza-
ne z głośników nagrane wcześniej 
wypowiedzi na temat Oleśnicy. 
Usłyszeliśmy, co sądzą o niej dzie-
ci, dorośli, a także burmistrz Adam 
Horbacz i dyrektor Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej, pry-
watnie meloman, Janusz Marszałek.

Koncert został starannie zaaran-
żowany i był ciepło przyjęty przez 
publiczność. Na widowni dostrze-
gliśmy wiele znanych osób, m.in. 

starostę Wiolettę Efinowicz, wice-
starostę Sławomira Kapicę, prze-
wodniczącego Rady Powiatu Jana 
Bronsia, dyrektorów szkół.

Darii Englot i pianiście podzię-
kowała ze sceny dyrektor MOKiS-u 
Agata Szpiłyk. Podkreśliła, że Ośro-
dek już trzeci wieczór poświęcił na 
świętowanie „Urodzin Oleśnicy”.

Tak artystów anonsował MOKiS: 
Daria Englot - wokalistka i aktor-

ka scen muzycznych, absolwentka 
Studium Musicalowego Capitol we 
Wrocławiu oraz studentka Akade-
mii Sztuk Teatralnych. Laureatka 
wielu festiwali piosenki, w tym 
międzynarodowych. Współpraco-
wała z Teatrem Muzycznym Capitol 
we Wrocławiu, gdzie można było ją 

zobaczyć m.in. w takich produk-
cjach jak „A statek płynie” w reż. 
W. Kościelniaka, czy „Gala Świato-
wych Musicali” reż. K. Imieli. Wy-
stępowała również w programie 
„Szansa na sukces”.

Jan Jakub Dubowski - pianista, 
absolwent Wrocławskiej Akademii 
Muzycznej im. Karola Lipińskiego 
w klasie fortepianu jazzowego prof. 
dra hab. Jakuba Stankiewicza. Ak-
tywny muzyk wrocławskiej sceny 
muzycznej. Koncertował w Polsce i 
za granicą w projektach big-bando-
wych i zespołowych. Porusza się w 
stylach muzyki klasycznej, jazzowej 
i rozrywkowej. W wolnym czasie 
miłośnik motoryzacji.

(kad)

„Sen o Oleśnicy”

Daria Englot muzyczną wizytówką OleśnicyZawodowy młynarz Ireneusz Grela

„Gruss aus Oels” na pocztówce 
z 1905 roku.

Jak wyglądała Oleśnica na po-
czątku XX wieku? Odpowiedzią 
jest zachowana kartka pocztowa 
z 1905 roku zatytułowana „Gruss 
aus Oels”. Na bogato ilustrowanej 
litografii przedstawiono najważ-
niejsze obiekty ówczesnego mia-
sta, m.in. gmach cesarskiej poczty, 

rynek z charakterystyczną wieżą 
kościoła oraz siedziby urzędów 
państwowych (poczta i sąd). Całość 
uzupełnia panoramiczny widok 
Oleśnicy, ukazujący jej zabudowę 
i otaczające miasto tereny zielone.

Pocztówka stanowi nie tylko cie-
kawostkę kolekcjonerską, ale także 
cenne źródło historyczne. Na por-
talu aukcyjnym wystawiono ją za 
179 złotych.  (OAI)

Oleśnica sprzed 120 lat
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GOSZCZ l  Zabawa Red Ni-
ght w wykonaniu KGW „Go-
ściniec” rozgrzała parkiet do 
czerwoności.

Walentynkowy wieczór w sali 
teatralnej w Goszczu przeszedł 
do historii jako prawdziwy hit lo-
kalnego kalendarza imprez. Koło 
Gospodyń Wiejskich „Gościniec” 
po raz kolejny pokazało, że ma 
nosa do świetnych pomysłów - 
tym razem zaprosiło mieszkań-
ców i gości na tematyczną zaba-
wę „Red Night”.

Warunek wejścia był prosty: 
każdy musiał mieć na sobie choć 
jeden czerwony element stroju. 
Efekt? Sala szybko zamieniła się 
w morze czerwieni - od sukie-
nek i koszul, przez szale, muchy 
i dodatki, aż po dekoracje sto-
łów, balony i oświetlenie. Całość 
stworzyła spójną, energetyczną 
i bardzo instagramową atmos-
ferę.

„Już od progu można było po-
czuć niezwykłą atmosferę tego 
wieczoru” - relacjonują uczestni-
cy. Parkiet nie był pusty ani przez 
chwilę - muzyka grała, ludzie 
tańczyli, śmiali się i integrowali. 
Widać było, że takie wydarzenia 
to dokładnie to, czego potrzeba 
małym społecznościom: okazja 
do spotkania, oderwania się od 
codzienności i po prostu dobrej 
zabawy.

Organizatorki z KGW „Gości-
niec” zebrały same pochwały za 
przygotowanie imprezy na wyso-
kim poziomie - od dopracowane-
go motywu przewodniego, przez 
wystrój, po perfekcyjną organi-
zację. To już nie pierwsza udana 
inicjatywa koła, które regularnie 
animuje życie Goszcza: od doży-
nek, przez jarmarki, Mikołajki, 
kiszenie kapusty, aż po walen-
tynkową „czerwoną noc”.

- Takie koła to skarb każdej wsi 
i miasteczka. Dzięki zaangażowa-
niu pań Goszcz żyje, integruje się i 
pokazuje swoje najpiękniejsze ob-
licze - mówi radna i mieszkanka 
Goszcza Ewa Kałandziak.� (OAI)

Czerwona gorączka opanowała wieś

I wszystkie na czerwono!

TWARDOGÓRA l Inwestycja 
realizowana przez PKP Polskie 
Linie Kolejowe S.A. nabiera 
tempa.

Intensywne prace budowlane 
przy wiadukcie kolejowym w 
rejonie ulicy Wojska Polskiego 
w Twardogórze wchodzą w de-
cydującą fazę. Inwestycja reali-
zowana przez PKP Polskie Linie 
Kolejowe S.A. nabiera tempa i już 
niedługo znacząco poprawi ko-
munikację.

Nowy wiadukt ma rozwiązać 
wieloletni problem wąskiego i 
niebezpiecznego przejazdu pod 
torami - jednego z najbardziej 
newralgicznych punktów komu-
nikacyjnych Twardogóry. Po za-
kończeniu prac kierowcy zyskają 
wygodniejszy i bezpieczniejszy 
przejazd, a korki w godzinach 
szczytu powinny stać się prze-
szłością.

Równolegle z budową wiaduk-
tu trwa przebudowa peronów 
na stacji PKP Twardogóra. Inwe-
stycja obejmuje: nowe, wyższe i 
dłuższe peron; lepsze oświetle-
nie i oznakowanie; udogodnie-
nia dla osób z niepełnosprawno-

ściami (windy, pochylnie, ścieżki 
dotykowe); nowoczesne wiaty i 
ławki.

-To będzie zupełnie inny po-
ziom komfortu dla pasażerów, 
którzy codziennie dojeżdżają 
do Oleśnicy, Wrocławia czy Po-

znania - mówi burmistrz Paweł 
Czuliński.

Całość inwestycji wpisuje się w 
szeroki program modernizacji li-
nii kolejowej nr 271 Wrocław - Po-
znań (odcinek Oleśnica - Ostrów 
Wielkopolski), który od kilku lat 

jest systematycznie odnawiany 
przez PKP PLK. W Twardogó-
rze prace mają potrwać do końca 
2026 roku - z przerwami na tech-
nologiczne ograniczenia ruchu 
pociągów.

(OAI)

Wiadukt i perony nabierają kształtów

Trwa przebudowa dworca

DOBROSZYCE l To sposób 
na wsparcie swojej gminy i jed-
nocześnie wygrana wakacyjna 
przygoda.

Gmina Dobroszyce ogłosiła 
konkurs z nagrodami na łączną 
kwotę ponad 10 tys. zł. Aby wziąć 
udział, wystarczy przy rozlicze-
niu PIT wskazać Gminę Dobro-
szyce jako miejsce zamieszkania i 
wypełnić formularz konkursowy, 
kończąc jedno z dwóch zdań: „Je-
stem tu, bo...” lub „Jestem tu i...”. 

„Czekają na Was luksusowe 
pobyty w polskich hotelach i inne 

atrakcyjne nagrody! Konkurs 
trwa do 15 maja. Pomóż w rozwo-
ju lokalnej infrastruktury i twórz 
swoją przyszłość w Dobroszy-
cach!” - poinformował wójt Artur 
Ciosek.

Każdy PIT rozliczony w Dobro-
szycach oznacza, że część podat-
ku zostaje w budżecie lokalnym i 
wraca do mieszkańców w postaci 
nowych dróg, oświetlenia, re-
montów szkół, boisk, wydarzeń 
kulturalnych, wsparcia OSP, klu-
bów sportowych i wielu innych 
potrzeb

(OAI)

Rozlicz, napisz, wygraj

Buduje się nowy wiadukt

DZIADOWA KŁODA l Uczen-
nica z Zespołu Szkół triumfuje w 
ogólnopolskim konkursie pla-
stycznym.

Duży sukces młodej artystki 
z powiatu oleśnickiego - Zofia 
Kozieł, uczennica Zespołu Szkół 
w Dziadowej Kłodzie, została 
laureatką II Ogólnopolskiego 
Konkursu Plastycznego „Infor-
matyka ludzką ręką malowana”.

Na tegoroczną edycję konkur-
su wpłynęły setki prac z całej 
Polski, w większości na bardzo 
wysokim poziomie artystycz-
nym. Uczestnicy rywalizowali w 
dwóch kategoriach wiekowych: 
klasy VI–VIII szkół podstawo-
wych oraz szkoły ponadpodsta-
wowe. Jury oceniało prace pod 
kątem: zgodności z tematem, 
oryginalności ujęcia,  pomysło-
wości, biegłości warsztatowej.  
Techniki były różnorodne: rysu-

nek, malarstwo, grafika kompute-
rowa i tradycyjna.

Tym bardziej imponujące jest 
osiągnięcie Zofii Kozieł - jej praca 

znalazła się w gronie najlep-
szych i uhonorowana tytułem 
laureatki.

„Z ogromną radością informu-
jemy, że Zofia została laureatką. 
Serdecznie gratulujemy talen-
tu, kreatywności i wspaniałego 
osiągnięcia!” – napisali dumni 
pedagodzy i dyrekcja Zespołu 
Szkół w Dziadowej Kłodzie na 
oficjalnym profilu placówki.

Konkurs „Informatyka ludzką 
ręką malowana” organizowany 
jest przez środowiska łączące 
sztukę z edukacją cyfrową – w 
tym roku motyw przewodni po-
zwolił młodym twórcom poka-
zać, jak widzą świat technologii, 
algorytmów, sztucznej inteligen-
cji i komputerów przez pryzmat 
tradycyjnych lub nowoczesnych 
technik plastycznych. 

� (OAI)

Informatyka ludzką ręką malowana

Nagrodzona praca

CODZIENNIE 
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Partnerska współpraca  
to korzyści dla wszystkich 
Autorski model wspierania wsi - granty, promesy i partnerstwa - pobudził aktywność mieszkańców.

(materiał promocyjny)

Gmina Bierutów wypracowała 
własny, kompleksowy model ak-
tywizacji społeczności wiejskich, 
który już w latach 2020–2023 przy 
niósł ponad 172 tys. zł zewnętrz-
nego dofinansowania na projekty 
społeczne. 

Model, opracowany przez bur-
mistrza Piotra Sawickiego oraz 
inspektor ds. funduszy zewnętrz-
nych i rozwoju obszarów wiej-
skich Aleksandrę Sawicką, opiera 
się m.in. na czterech głównych 
narzędziach wsparcia, a jego re-
alizacja koordynowana jest przez 
Punkt Informacyjno – Konsulta-
cyjny dla organizacji pozarządo-
wych funkcjonujący w Urzędzie 
Miejskim w Bierutowie.

W ramach modelu aktywizacji 
społecznej można skorzystać, m.in. 
z poniższych form wsparcia: gran-
ty sołeckie – w 1. edycji dodatkowe 
10 500 zł do funduszu sołeckiego. 
Każde z 16 sołectw mogło otrzy-
mać: - mały grant – 1 500 zł - śred-
ni – 3 000 zł - duży – 6 000 zł. Wa-
runek: sołectwo musi przeznaczyć 
na wybraną inicjatywę określoną 
kwotę z funduszu sołeckiego. 
Łącznie daje to nawet 10 500 zł eks-
tra na jeden projekt. Mechanizm 
znacząco zwiększył kreatywność 
i zaangażowanie mieszkańców. 
Pierwsza edycja objęła wszystkie 
sołectwa. Wsparcia merytorycz-
nego udzielali pracownicy urzędu, 
w tym Monika Raczyńska i Anna 
Stelczyk Golimowska.

Promesy burmistrza – dodatko-
we środki na projekt lub działania 
służące lokalnej społeczności. Or-
ganizacje pozarządowe (stowarzy-
szenia, fundacje, OSP, kluby spor-
towe, KGW) otrzymują promesę 
zabezpieczającą dodatkowe środki 
z budżetu gminy jako „premię” za 
skuteczne aplikowanie o fundusze 
zewnętrzne lub za działalność na 
rzecz lokalnej wspólnoty. 

Partnerstwo gminne - wkład 
własny pokryty z budżetu gmi-
ny w ramach umów partner-
skich gmina finansuje wkład 
własny projektów realizowanych 
wspólnie z lokalnymi organiza-
cjami. Wsparcie dotyczy inicja-
tyw poprawiających jakość życia 
mieszkańców i wzmacniających 
wspólnotę. Efekty są szczególnie 
widoczne na obiekcie sportowym  
w Solnikach Małych

Program Ożywienia Lokalne-
go – do tej pory odbyły się dwie 
edycje. Program ma na celu po-

budzać aktywność sołectw i wy-
mianę doświadczeń między nimi. 
Uczestnicy otrzymują profesjo-
nalne wsparcie w przygotowaniu 
wydarzeń tematycznych promu-
jących walory wsi (rajdy rowero-
we, pikniki, biesiady, olimpiady 
sportowe). Scenariusze tworzone 
są podczas warsztatów z pomocą 
animatora, Punktu NGO i Ośrod-
ka Kultury i Sportu (zaplecze 
techniczne). Program zachęca 
do realizacji Sołeckich Strategii 
Rozwoju Wsi. Wszystkie formy 
(poza grantami sołeckimi) koor-
dynowane są przez Punkt Infor-
macyjno-Konsultacyjny dla NGO, 
prowadzony przez Aleksandrę 
Sawicką i Magdalenę Martyniuk. 
Punkt powstał właśnie po to, by 
budować ścisłą współpracę urzę-
du z organizacjami i społeczni-
kami w pozyskiwaniu środków 
na aktywizację mieszkańców 
oraz projekty społeczne. Efekty 
modelu to: rozwój społeczeństwa 
obywatelskiego, wzrost integracji 
i partycypacji, silniejsza współ-
praca mieszkańców z instytucja-
mi, lepsza infrastruktura i zago-
spodarowanie przestrzenne wsi, 
wzmocnienie tożsamości lokalnej, 
większa wiedza o dziedzictwie 
przyrodniczym, kulturowym i hi-
storycznym, a także rozwój oferty 
rekreacyjnej i turystycznej gminy. 
Dzięki modelowi Bierutów stał się 
przykładem skutecznego łącze-
nia środków własnych, funduszu 
sołeckiego, grantów wojewódz-
kich, unijnych, fundacji i progra-
mów rządowych – wszystko przy 
ogromnym zaangażowaniu miesz-
kańców, w tym seniorów. W ostat-
nich latach Gmina Bierutów stała 
się przykładem, jak zaangażowa-
nie mieszkańców może przemie-
nić wiejskie sołectwa w tętniące 
życiem społeczności. Dzięki pracy 
społecznej i współpracy z organi-
zacjami pozarządowymi tylko do 

2023 roku pozyskano ponad 172 
tys. zł na projekty poprawiające 
infrastrukturę, estetykę wsi oraz 
integrację lokalnych społeczności. 
Inicjatywy te, realizowane głównie 
na terenach wiejskich, wpłynęły 
na rozwój poczucia wspólnoty i 
tożsamości lokalnej. Wszystkie 
działania to oddolne inicjatywy 
mieszkańców zrzeszonych w róż-
nych organizacjach. Kluczem do 
sukcesu była bezinteresowna 
praca aktywnych mieszkańców 
oraz wsparcie Punktu Informa-
cyjno-Konsultacyjnego dla NGO 
i wsparcie finansowe gminy. Pra-
cownicy punktu pomagali w pi-
saniu wniosków, pozyskiwaniu 
funduszy i rozliczaniu projektów, 
promując tym samym ideę Odno-
wy Dolnośląskiej Wsi.

Do tej pory wszystkie sołectwa 
z terenu naszej gminy, tj. sołectwa 
Kijowice, Kruszowice, Paczków, 
Zbytowa, Zawidowice, Posado-
wice, Wabienice, Strzałkowa, Go-
rzesław, Sątok, Solniki Wielkie, 
Solniki Małe, Radzieszyn, Jemiel-
na, Stronia, Karwiniec, skorzy-
stały z różnych form wsparcia w 
ramach w/w modelu.

Potwierdzeniem jago skutecz-
nego działania jest wykreowanie 
wydarzenia tematycznego wy-
myślonego przez mieszkańców 
Kruszowic - Rodzinnego Rajdu 
Rowerowego – „Rowerem przez 
Kruszowice i okolice”. Obecnie 
to jedno z najważniejszych wyda-
rzeń rekreacyjnych w całej gmi-
nie, które pięknie ukazuje walory 
przyrodnicze naszej gminy oraz 
kreatywność mieszkańców Kru-
szowic. Wymyślona przez nich 
bogata oferta imprezy ściąga do 
naszej gminy w sezonie letnim 
około 400 miłośników dwóch kó-
łek z różnych części Dolnego Ślą-
ska. To także wspaniała okazja do 
promocji naszej gminy.

Warto też wspomnieć, że inna 
inicjatywa powstała przy wspar-
ciu wypracowanego modelu zy-
skała uznanie w ogólnopolskim 
konkursie „Fundusz sołecki – naj-
lepsza inicjatywa” - edycja VIII, 
tj. Ogród (Nie)możliwości - sym-
bol wspólnej pracy w sołectwie 
Wabienice. Mieszkańcy, pod ko-
ordynacją sołtyski Marii Men-
del, stworzyli ogród na terenie 
rekreacyjnym wsi wykazując się 
niezwykłą kreatywnością i zaan-
gażowaniem. 
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Teren rekreacyjny dla mieszkańców wsi Wabienice zagospodarowany przez miesz-
kańców poprzez złożony przez nich „Ogród NIEmożliwości” 

Zagospodarowany przez mieszkańców Zbytowej teren przed świetlicą wiejską

Olimpiada w Solnikach Małych - wydarzenie zrealizowane w ramach gminnego 
Programu Ożywienia Lokalnego

Logo punktu 

Rajd rowerowy w Kruszowicach

Spotkanie z KGW Kijowiczanki, które przyjechały prosto z imprezy „Bitwa regio-
nów” gdzie otrzymały II miejsce za kulinarny produkt regionalny

Z okazji Światowego Dnia Organizacji Pozarządowych składam serdeczne życzenia wszystkim tym, którzy na co dzień działają na rzecz dobra  
wspólnego  w Mieście i Gminie Bierutów. Wasza pasja, zaangażowanie i niezłomna chęć zmiany Naszej Gminy na lepsze zasługują na najwyższe uznanie. 

Dziękuję za Waszą pracę, której efekty są widoczne w każdej pozytywnej inicjatywie i pomocy, jaką oferujecie innym. 
Życzę Wam siły, wytrwałości i inspiracji, aby Wasze działania miały coraz szerszy zasięg i wpływały na życie wielu osób w Bierutowie i naszych wsiach! 

Burmistrz Piotr Sawicki
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T WARDOGÓR A  l  Pałac 
sprzed wojny - weranda ogro-
dowa, której już nie ma. Rzad-
kie zdjęcie z ok. 1940 r. pokazu-
je, co zabrała historia...

Oto barokowy pałac w Twardo-
górze (dawny Festenberg) uchwy-
cony na fotografii około 1940 roku 
- widok z kierunku południowo-
-zachodniego. Opublikowało ją 
Muzeum Ziemi Twardogórskiej. 

Na pierwszym planie widać 
drewnianą werandę ogrodową. 
Elegancką, ażurową konstrukcję, 
która dodawała rezydencji lek-
kości i pozwalała cieszyć się wi-
dokiem na park bezpośrednio z 
wnętrza. Weranda nie przetrwa-
ła do dziś. Zniszczono ją w 1945 
roku. Najprawdopodobniej posłu-
żyła jako opał dla Armii Czerwo-
nej w chaotycznych powojennych 
miesiącach. 

Po wojnie pałac przeszedł dra-
matyczne zmiany: najpierw słu-
żył fundacji Caritas, potem stał 
się internatem szkolnym. W la-
tach 1963–1966 dobudowano dwa 
krótkie skrzydła boczne (później 
rozbudowane do piętrowych), 

które całkowicie zmieniły ele-
wację od strony ogrodu. Dawna 
weranda zniknęła pod nowymi, 
zupełnie niedopasowanymi do 
barokowego stylu, dobudówkami.

Pałac, wzniesiony na planie 
zbliżonym do litery C około 1762 
r. (na miejscu starszego założenia 
obronnego z ok. 1293 r. i dworu z 
1594 r.), przeszedł wiele przebu-
dów, ale właśnie w okresie mię-
dzywojennym i tuż przed wojną 
prezentował się w formie najbliż-
szej dzisiejszym wyobrażeniom 
o klasycznym śląskim baroku. 
Zdjęcie pokazuje nie tylko archi-
tekturę, ale i fragment dawnego 
życia – ogród, spokój, elegancję, 
której nie da się już odtworzyć w 
pełni.

Obecnie obiekt przy Wrocław-
skiej jest własnością gminy Twar-
dogóra. Trwa proces rewitalizacji 
i termomodernizacji, by nadać mu 
funkcję kulturalno-edukacyjną. 
Stare fotografie, jak ta, stają się 
kluczowym źródłem wiedzy dla 
konserwatorów i historyków. Po-
kazują, co dokładnie utracono i co 
warto próbować odtworzyć.

(OAI)

Sowieci spalili ją w piecu...

Czy weranda powróci?

TWARDOGÓRA l  Ponad 
1,25 mln zł na cyberochronę 
wodociągów.

Zakład Gospodarki Komu-
nalnej Sp. z o.o. w Twardogórze 
otrzymał 1.254.960 zł dofinanso-
wania w ramach ogólnopolskie-
go konkursu „Cyberbezpieczne 
Wodociągi”. Cała kwota stanowi 
100% kosztów kwalifikowanych 
projektu.

W całym kraju wsparcie trafiło 
do 688 przedsiębiorstw i jedno-
stek sektora wodno-kanalizacyj-
nego. Program realizowany jest 
ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Od-
porności (KPO), finansowanego 
z funduszy Unii Europejskiej.

Jak poinformowała spółka, po-
zyskane środki zostaną przezna-
czone na kompleksowe wzmoc-
nienie bezpieczeństwa systemów 
informatycznych i OT (technolo-
gii operacyjnych) odpowiedzial-
nych za sterowanie procesami 
uzdatniania i dystrybucji wody. 
Głównym celem jest: ogranicze-
nie ryzyka cyberataków, zmniej-
szenie prawdopodobieństwa awa-
rii i zakłóceń w ciągłości dostaw 
wody, zapewnienie mieszkańcom 

bezpieczeństwa i niezawodności 
usług komunalnych.

To już kolejny duży projekt 
unijny zrealizowany niedaw-
no przez ZGK w Twardogórze. 
Wcześniej spółka pozyskała dofi-
nansowanie na termomoderniza-
cję budynków w ramach progra-
mu „Fundusze Europejskie dla 
Dolnego Śląska 2021–2027”.

- Po termomodernizacji obiek-
tów przyszedł czas na zabez-
pieczenie cyfrowe. Dzięki temu 
infrastruktura komunalna w 
naszej gminie staje się nie tylko 
bardziej energooszczędna, ale też 
znacznie lepiej przygotowana na 
współczesne wyzwania, w tym 
te związane z cyberprzestępczo-
ścią - mówi Krzysztof Górecki, 
dyrektor ZGK.

Konkurs „Cyberbezpieczne 
Wodociągi” był jednym z elemen-
tów szerszej strategii rządu i Ko-
misji Europejskiej mającej na celu 
ochronę krytycznej infrastruktu-
ry przed rosnącym zagrożeniem 
atakami hakerskimi. Sektor wo-
dociągowo-kanalizacyjny uzna-
wany jest za jedną z najbardziej 
newralgicznych gałęzi gospodar-
ki w kontekście cyberbezpieczeń-
stwa. � (OAI)

ZGK milion ma

Od poniedziałku 16 lutego, tuż 
po zakończeniu ferii zimowych, 
przed bramą Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Twardogórze stoi samotny 
mężczyzna z dużym banerem. To 
Przemysław Świderski, do nie-
dawna wieloletni komendant Ko-
misariatu Policji w Sycowie, ojciec 
uczennicy klasy 5c. Każdego ranka 
między 7.30 a 9.00 protestuje w ten 
sposób przeciwko temu, co uważa 
za rażące nieprawidłowości w oce-
nianiu jego córki z matematyki.

Dlaczego protestuje?
- Domagam się przestrzegania 

praw ucznia w tej szkole - mówi 
protestujący rodzic w rozmowie 
z portalem gazetawroclawska.pl. 
- Chodzi przede wszystkim o oce-
ny wystawiane przez jedną z na-
uczycielek matematyki. W sześciu 
pracach dopatrzyłem się błędów: 
zaniżanie lub podwyższanie ocen, 
nieuwzględnianie poprawnie roz-
wiązanych zadań tylko dlatego, że 
metoda była „niewłaściwa”, choć 
wynik końcowy był prawidłowy.

Świderski podkreśla, że córka jest 
aktywna na lekcjach, zgłasza się do 
odpowiedzi, rozwiązuje zadania 
przy tablicy, pracuje w grupie, a 
mimo to przez cztery miesiące (do 
grudnia 2025) nie otrzymała ani 
jednego plusa za aktywność. Do-
datkowo stawia zarzut, że na kart-
kówkach wymagano materiału z 
pięciu ostatnich lekcji, choć statut 
szkoły dopuszcza maksymalnie 
trzy.

- Moja córka chce się uczyć i pra-
cuje na lekcjach, także matematyki. 
Tymczasem jest pomijana przy na-
gradzaniu aktywności, co zniechę-
ca ją do nauki i obniża samoocenę 
- dodaje.

Kuratorium wydało  
zalecenia

Sprawa trafiła do Kuratorium 
Oświaty we Wrocławiu, a na-
stępnie do Biura Rzecznika Praw 
Dziecka. W piśmie z 9 lutego 2026 

r. Rzecznik wystąpił do dyrektora 
szkoły o wyjaśnienia i zorganizo-
wanie spotkania z rodzicem. Spra-
wa została też przekazana Mini-
sterstwu Edukacji Narodowej.

Kuratorium, po kontroli, wydało 
dyrektorowi zalecenia m.in.: prze-
strzeganie zasad oceniania zacho-
wania zgodnie ze statutem szkoły 
obowiązującym od 1 września 2025 
r.; precyzyjne informowanie rodzi-
ców i uczniów o zakresie kartkó-
wek; szkolenie dla nauczycieli z 
zasad oceniania i komunikacji z 
rodzicami (do 28 lutego 2026 r.).

W protokole kontroli wskaza-
no, że w kilku przypadkach oceny 
cząstkowe z kartkówek nie były 
wystawione zgodnie z przepisami 
i przedmiotowym systemem oce-
niania. Wicedyrektor szkoły udzielił 
nauczycielce upomnienia i nakazał 
korektę ocen - co zostało wykonane.

Dyrektor: Był tylko  
jeden błąd 

Dyrektor Paweł Olszański w roz-
mowie z Panoramą przyznaje, że we 
wrześniu 2025 r. rzeczywiście do-
szło do błędu w ocenianiu, ale... 
Ale dotyczył on całego oddziału, 
nie tylko córki protestującego. Na-
uczycielka przyznała się do pomył-
ki i poprawiła oceny wszystkim 
uczniom.

- W tamtej sytuacji nauczycielka 
popełniła błąd, jednak dotyczyło to 
całego oddziału - mówi dyrektor. - 
Natomiast obecne zarzuty wynika-
ją raczej z braku pogodzenia się z 
ocenami dziecka. Córka ma średnią 
5.0 i niedawno otrzymała stypen-
dium dyrektora szkoły - dodaje.

Dyrektor podkreśla, że wicedy-
rektor przeprowadziła obserwacje 
lekcji i nie dopatrzyła się poważ-
niejszych problemów poza wcze-
śniej skorygowanym uchybieniem. 
Dodaje, że jest to pierwszy taki 
przypadek w jego karierze i że 
protestujący rodzic jest jedynym, 
który składa tego typu wnioski w 
całej klasie. Odnosi się także do za-

rzutów na temat łamania zasad or-
ganizacji kartkówek. Przypomina-
my, że zdaniem naszego rozmówcy 
nauczycielka zadawała dzieciom 
zadania nie z trzech, tylko z pięciu 
ostatnich lekcji.

- Uwagi tego rodzica dotyczą 
sytuacji, w której dziecko uzyskało 
100% z kwestionowanych tema-
tów, natomiast z najświeższego 
materiału uzyskała 50%. Moja su-
gestia była taka, żeby zadziałać na 
korzyść dziecka i mimo wszystko 
uznać sumarycznie całą pracę - 
mówi Olszański.

Podkreśla, że po raz pierwszy 
spotkał się z taką sytuacją.

- Ze względu na obecną sytuację 
skierowałem prośbę, aby dziecko 
zostało objęte wnikliwą obserwa-
cją zarówno zespołu uczącego, jak i 
pedagoga. Do tej pory nie mieliśmy 
nawet jednego sygnału, że dzieje 
się z nią coś niedobrego, choć po 
ostatnich sytuacjach ze strony ro-
dziców zaczynamy obawiać się 
tego, czy nie będzie narażone na 
ostracyzm. Ale na pewno nie ze 
strony szkoły - dodaje.

Protest trwa - rodzic  
nie odpuszcza

Przemysław Świderski zapo-
wiada, że będzie stał z banerem 
codziennie tak długo, jak będzie 
trzeba. - Już pierwszego dnia kilka 
osób chciało dołączyć, ale wtedy 
byłoby to nielegalne zgromadze-
nie - tłumaczy. - Dlatego działam 
w pojedynkę.

Rodzic skierował do szkoły licz-
ne wnioski o ponowne sprawdze-
nie kartkówek, uzupełnienie ocen 
z aktywności, zmianę kategorii w 
dzienniku Librus i przeprowadze-
nie kontroli doraźnej. Część z nich 
została odrzucona, część doprowa-
dziła do zaleceń kuratorium.

Protest pod bramą szkoły będzie 
kontynuowany - dopóki, jak mówi 
ojciec, „nie zostanie przywrócona 
sprawiedliwość w ocenianiu”.

(OAI)

Były komendant protestuje
TWARDOGÓRA. Ojciec uczennicy piątej klasy protestuje codziennie przed 
szkołą. Czego się domaga? Co na to dyrekcja? 

Ma odwagę bronić swoich racji

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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Jak długo można nieprzerwanie 
strzelać z łuku? Oni dowiedli, że 
bardzo długo.

W minioną sobotę i niedzielę w 
hali MOSiR w Sycowie 44 zawod-
ników z całego kraju rywalizowa-
ło podczas V edycji Mistrzostw 
Polski Łucznictwa Tradycyjnego 
w Strzelaniu Całodobowym. Wy-
czerpujący maraton strzelania nie-
którzy porównywali z wysiłkiem 
po przerzucaniu kilkudziesięciu 
ton węgla. Aby podołać zadaniu, 
czteroosobowe drużyny łuczni-
ków działały rotacyjnie, za każ-
dym razem wystawiając po dwóch 
zawodników. Każdy oddawał 60 
strzałów na godzinę, co łącznie w 
trakcie całych zawodów dawało 
liczbę liczoną w setkach. Wysiłek 
był tym większy, że wszyscy uży-
wali tylko łuków tradycyjnych, 
drewnianych, bez żadnych nowo-
czesnych udogodnień czy blocz-
ków ułatwiających naciąg. 

- Mistrzostwa w tej formule są 
jedynymi takimi zawodami w 
Polsce – podkreślali z dumą or-
ganizatorzy, dodając, że po dłuż-
szej przerwie powróciły one do 
Sycowa. To właśnie tutaj w 2017 
r. imprezę zainicjował Paweł No-
wak i Stowarzyszenie Anonimy, 
przy współpracy MOSiR Syców i 
jego ówczesnego dyrektora Ada-
ma Hrehorowicza. W organizacji 
tegorocznej odsłony wydarzenia 
znacząco pomogły obecne władze 
miasta, drużyna WKS MOSiR, 
klub Stara Stajnia Stradomia oraz 

dyrektor szkoły nr 2 w Sycowie 
Edyta Ptak. Zawody zyskały też 
dodatkową atrakcję w postaci 
występu cheerleaderek Akademii 
Piłkarskiej Syców, które przygoto-
wały instruktorki Natalia Zajdler 
i Natalia Potycz. Powrotu łuczni-
czych zmagań do Sycowa nie prze-
oczył wspomniany inicjator zawo-
dów Adam Hrehorowicz.

- Dziękuję wam wszystkim, że 
jesteście, dziękuję za to, że łucz-
nictwo w Sycowie dalej się rozwi-
ja, że jest kontynuowana ta praca, 
którą wykonaliśmy, robiąc przed 
laty ten pierwszy krok – mówił do 
zebranych, z radością rozpoznając 
znajome twarze. - Jak widzicie, 
przyjechałem tutaj ze znanym 
wam Jurkiem Andrzejczakiem, ale 
chciałbym też wspomnieć o wspa-
niałej postaci Piotrka Goneta, bo 
wszystko, co zadziało się w Syco-
wie, zadziało się dzięki niemu. On 
dał ten impuls do rozwoju, dzięki 
niemu Syców stał się znaczącym 
punktem na krajowej arenie łucz-
nictwa. Również członkowie Uni-
wersytetu Trzeciego Wieku stano-
wili bardzo ważne „podłoże” tych 
działań – przypomniał. 

Po uroczystym powitaniu za-
wodników przybyłych z wszyst-
kich zakątków kraju, obejrzeniu 
występów tanecznych i wyko-
naniu wspólnego pamiątkowego 
zdjęcia, zgromadzeni rozeszli się 
do kilkunastu stanowisk z tarcza-
mi, gdzie mieli rywalizować jesz-
cze przez całą dobę.

Zbigniew Nowak

Wyczyny łuczników

Trzeba mieć ręce ze stali

SYCÓW l Sala gimnastyczna 
w sycowskim Liceum idzie do 
gruntownej przebudowy. 

Liceum Ogólnokształcące w Sy-
cowie wkracza w dużą inwestycję. 
Ogłoszono przetarg na komplek-
sową modernizację sali gimna-
stycznej wraz z zapleczem. Szko-
ła zaprasza firmy budowlane do 
składania ofert - termin mija już 25 
lutego o godz. 12.

Obiekt, choć cały czas użytko-
wany, od lat wymaga gruntownej 
naprawy. Główne powody mo-
dernizacji to: silne zużycie tech-
niczne okładzin ścian i podłóg; 
przestarzałe rozwiązania funkcjo-
nalne; konieczność dostosowania 
do obecnych norm sanitarnych, 
przeciwpożarowych i dostępności 

dla osób z niepełnosprawnościami; 
poprawa komfortu i bezpieczeń-
stwa użytkowników.

Co dokładnie zmieni się w sali 
gimnastycznej i zapleczu? Zakres 
robót jest bardzo szeroki i obejmu-
je m.in.: roboty rozbiórkowe (okła-
dziny, stolarka, ściany działowe, 
demontaż koszy, drabinek, tablic, 
instalacji); nowe warstwy podpo-
sadzkowe, izolacje przeciwwilgo-
ciowe;  posadzki z płytek greso-
wych i wykładziny higieniczne 
(homogeniczne z wywinięciem na 
ściany); okładziny ceramiczne na 
ścianach; przebudowę węzłów sa-
nitarnych w szatniach; wymianę 
całej stolarki okiennej i drzwiowej 
(nowe okna PCV, drzwi wewnętrz-
ne i zewnętrzne); malowanie ścian 
i sufitów farbami emulsyjnymi 

(jasna kolorystyka);  modernizację 
instalacji: wod-kan, c.o., wentylację 
mechaniczną nawiewno-wywiew-
ną; nową instalację elektryczną; 
doprowadzenie budynku do aktu-
alnych wymagań ppoż.

Prace mają potrwać 5 miesięcy 
od podpisania umowy. Kryteria 
wyboru najkorzystniejszej oferty: 
cena - 90% wagi, okres gwarancji i 
rękojmi na pełny zakres prac - 10% 
wagi. 

Modernizacja sali gimnastycznej 
w LO to jedna z największych tego-
rocznych inwestycji edukacyjnych 
w gminie. Po zakończeniu prac 
uczniowie zyskają nowoczesną, 
bezpieczną i komfortową prze-
strzeń do lekcji wf, treningów i za-
wodów sportowych.

(OAI)

Będzie sala jak ta lala

SYCÓW l ...będzie można grać 
w Sycowie. Park do tenisa i pa-
dla coraz bliżej. 

Miasto i Gmina Syców ogłosiła 
przetarg na budowę nowoczesnego 
„Parku do Gry w Tenisa i Padla” - 
w formule „zaprojektuj i wybuduj”. 
To jedna z największych sporto-
wych inwestycji planowanych 
w najbliższych latach w gminie. 
Obejmuje dwa etapy realizacji: I 
- opracowanie pełnej dokumenta-
cji projektowej (w oparciu o „Pro-
gram funkcjonalno-użytkowy” 
przygotowany przez Via Projekt 
Lech Marciniak z Pleszewa) oraz 
załatwienie wszystkich decyzji ad-
ministracyjnych, w tym uzyskanie 
pozwolenia na budowę; II - wyko-
nanie robót budowlanych wraz z 

infrastrukturą towarzyszącą i uzy-
skanie pozwolenia na użytkowanie 
lub zgłoszenie zakończenia robót 
do PINB.

Kryteria wyboru najkorzyst-
niejszej oferty (punktowo) są dwa: 
cena - 60% wagi; termin gwarancji 
- 40% wagi. Termin składania ofert 
upłynie 2 marca. A czas realizacji 
całego zamówienia to 7 miesięcy 
od podpisania umowy  

Mieszkańcy Sycowa od dawna 
czekali na profesjonalny obiekt do 
tenisa i padla – dyscyplin, które 
dynamicznie zyskują popularność 
w regionie. Po ukończeniu parku 
mieszkańcy zyskają miejsce do re-
kreacji, treningów i rozgrywek na 
poziomie amatorskim i półprofe-
sjonalnym.

(OAI)

Do upadłego w tenisa i padla SYCÓW l Kto wykona remont 
ulic Konopnickiej i Mickiewicza?

Gmina Syców ogłosiła zapytanie 
ofertowe na remont nawierzchni 
bitumicznych dwóch kluczowych 
ulic - Konopnickiej i Mickiewicza. 
To część bieżącego utrzymania 

dróg gminnych, z budżetem nie-
przekraczającym 170 000 zł netto. 

Najniższą cenę zaproponowa-
ło Kępińskie Przedsiębiorstwo 
Drogowo-Mostowe - 129 539 zł 
netto. To o kilka tysięcy mniej niż 
konkurencja. Na drugim miejscu 
uplasowało się Przedsiębiorstwo 

Robót Drogowo-Mostowych S.A. 
w Ostrzeszowie, z ofertą na 136 875 
netto. Trzecia i najwyższa propozy-
cja pochodzi od Usługi Ogólnobu-
dowlane Anna Chleboś w Granow-
cu – 141 450 zł netto.

Remont ulic Konopnickiej i Mic-
kiewicza to ważna inwestycja dla 
mieszkańców - te drogi są często 
uczęszczane, a ich stan od lat wy-
magał poprawy. � (OAI)

Ulice pisarzy do remontu

SYCÓW l Rynek i Herrenstras-
se w Gross Wartenberg. Miasto 
na fotografii z 1908 roku.

Archiwalna fotografia z 1908 
roku ukazuje centrum ówczesnego 
Gross Wartenberg, dzisiejszego Sy-
cowa. Kadr przedstawia fragment 
rynku oraz Herrenstrasse - jedną z 
głównych ulic miasta, będącą waż-

nym traktem handlowym i komu-
nikacyjnym regionu. Widoczne 
kamienice, szyldy sklepowe oraz 
spacerujący mieszkańcy oddają 
klimat małego śląskiego miasta z 
początku XX wieku.

Gross Wartenberg pełnił wów-
czas istotną rolę lokalnego ośrodka, 
pozostając w silnych powiązaniach 
administracyjnych i handlowych z 

Oleśnicą, Trzebnicą oraz Wrocła-
wiem. 

Fotografia - do kupienia za 177 
złotych na portalu aukcyjnym - sta-
nowi cenne źródło ikonograficzne, 
dokumentujące układ urbanistycz-
ny, architekturę oraz codzienne 
życie mieszkańców Sycowa sprzed 
ponad stu lat.

(OAI)

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. 
Dz. U. z 2024 roku, poz. 1145 ze zm.), Burmistrz Miasta 
i Gminy Twardogóra informuje, że na tablicy ogłoszeń 
i stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Twardo-
góra został wywieszony:

,,WYKAZ  NIERUCHOMOŚCI  
PRZEZNACZONYCH DO ZBYCIA  
I NAJMU”z dnia 24 lutego 2026 r.

Centrum miasta przed wiekiem

I wszyscy pozują do zdjęcia...

CODZIENNIE 
NOWE  

INFORMACJE

Fo
t. 

Zb
ig

ni
ew

 N
ow

ak
   



14 w w w . o l e s n i c a 2 4 . c o m 24 lutego - 2 marca 2026Panorama Oleśnicka nr 8PANORAMA SPORTOWA

Sportowe echo gminy
Mistrz i prawie mistrz

Mistrzostwa Gminy Oleśnica w 
piłce siatkowej kobiet i mężczyzn 
wkraczają w decydującą fazę. Po 
dziesięciu kolejkach emocjonującej 
rywalizacji w obu kategoriach na 
czoło wysuwają się drużyny, które 
walczą o najwyższe lokaty.

Czekają nas jeszcze kluczowe spo-
tkania, które mogą przynieść zmiany 
w końcowej klasyfi kacji. Atmosfe-
ra sportowej rywalizacji z każdym 
dniem rośnie!

Świerzna bezbłędna
Wśród drużyn kobiecych niezmien-

nie prowadzi zespół Świerznej, który 
do tej pory nie stracił ani jednego seta. 
Za ich plecami rywalizacja o czołowe 
miejsca trwa w najlepsze. Choć liderki 
dominują, walka o podium jest nie-
zwykle zacięta, a różnice punktowe 
między drużynami są minimalne.
TABELA 
1. Świerzna  10  20  20:0 
2. Nieciszów  10  14  14:8 
3. Dobroszyce  10  12  13:10 
4. Sokołowice  10  10  11:11 
5. Cieśle  10  10  11:12 
6. Ligota Mała  10    8  12:12 
7. Spalice  10    4  6:17 
8. Wilczyce  10    2  2:19

Cieśle już mistrzami
W rywalizacji mężczyzn tytuł mi-

strzowski już zapewniła sobie dru-
żyna Cieśli, która przez cały sezon 
prezentowała bardzo wysoki poziom 
sportowy. Zespół zakończył rozgrywki 
z kompletem punktów i bilansem 20:1 
w setach. Choć mistrzostwo jest już 
rozstrzygnięte, pozostałe drużyny 
nadal walczą o miejsca na podium. 
Decydujący będzie ostatni fi nałowy 
turniej, w którym każda drużyna ro-
zegra jeszcze dwa spotkania.

TABELA
1. Cieśle  10  20  20:1 
2. Dobroszyce  10  14  15:8 
3. Poniatowice  10  12  12:9 
4. Spalice  10  12  12:12 
5. Jenkowice  10    8  10:12 
6. Smardzów  10    4  6:17 
7. Wilczyce  10    0  4:20

Poznaliśmy półfi nalistów
W gminnej sali sportowej w Oleśni-

cy rozegrano ćwierćfi nały Mistrzostw 
Gminy Oleśnica w futsalu seniorów. 
Spotkania dostarczyły emocji, a dru-
żyny walczyły o awans do najlepszej 
czwórki turnieju. Zacięta rywalizacja, 
szybkie tempo i zaskakujące wyniki 
sprawiły, że półfi nały zapowiadają 
się wyjątkowo ekscytująco.

WYNIKI ĆWIERĆFINAŁÓW:
Boguszyce Os. I - Ligota Polska  4:1
Sokołowice - Piszkawa    1:3
Gręboszyce - Krzeczyn     6:3
Boguszyce Os. II - Świerzna    6:1

Do półfi nałów awansowały dru-
żyny: Boguszyce Osiedle I i II, Pisz-
kawa oraz Gręboszyce. Zwycięzcy 
tych spotkań będą mieli szansę na 
zdobycie medali, a zespoły, które nie 
awansowały, już teraz muszą skupić 
się na meczu o 3. miejsce.

Decydujące mecze odbędą się w 
sobotę 28 lutego. Program spotkań: 
godz. 16 - Piszkawa vs Gręboszyce, 
16:40 - Boguszyce Os. I vs Boguszyce 
Os. II, 17:20 - mecz o 3. miejsce, 18 - 
mecz o 1. miejsce.

Zapraszamy do wspierania swoich 
drużyn i kibicowania na żywo! Fina-
łowy dzień zapowiada się niezwykle 
emocjonująco, a dotychczasowy po-
ziom rozgrywek gwarantuje sportowe 
emocje na najwyższym poziomie.

Czas na singlistów
Po zakończeniu emocjonującej 

rywalizacji drużynowej w ramach 
Mistrzostw Gminy Oleśnica w tenisie 
stołowym, nadchodzi czas na kolejny 
etap zmagań - fi nał indywidualny. 
Już 1 marca (niedziela) o godz. 10 w 
gminnej sali sportowej w Oleśnicy na 
Wileńskiej odbędzie się turniej, który 
wyłoni najlepszych zawodników w 
kategorii singlowej.

Finał będzie okazją do zobaczenia, 
który z graczy okaże się najlepszy w 
tej prestiżowej rywalizacji. Zaprasza-
my do śledzenia zmagań na żywo! 

Artur Koziara

Jakie? Ano takie: wysoka sku-
teczność i skuteczne zbiórki. 

Team-Plast KK Oleśnica - 
MKS Smyk Prudnik 101:80 

(24:16, 27:24, 28:22, 22:18)

KKO: Bartłomiej Rodak 30:15 min - 15 pkt, 
Łukasz Uberna 30:33 - 21, Kacper Kuta 
23:43 - 7, Szymon Pietrzak 19:44 -  12, 
Michał Zakrzewski 25:21 - 11 oraz Kasper 
Październy 8:29 - 0, Karol Wiśniewski 19:12 
- 10, Tomasz Prostak 22:35 - 23, Paweł 
Cepuch 3:47 - 0, Konrad Październy 13:27 - 
0, Marcel Danielewicz 2:54 - 2. 

Oleśnica rozbiła Prudnik w derbach 
dolnośląsko-śląskich – Team-Plast 
KK Oleśnica pewnie pokonuje MKS 
Smyk Prudnik 101:80.

W meczu 25. kolejki 2. Ligi Męż-
czyzn Team-Plast odniósł przeko-
nujące zwycięstwo nad MKS Smyk 
Prudnik. Ostateczny wynik 101:80 
odzwierciedla dominację gospodarzy 
od pierwszej do ostatniej minuty. 
Na trybunach zasiadło około 200 
widzów.

Podopieczni trenera Marcina Stacha 
kontrolowali przebieg gry przez całe 
spotkanie. Wygrali każdą kwartę, 
prezentując wysoką skuteczność rzu-
tową: 62,2% za dwa punkty (23/37), 
38,2% za trzy (13/34) i 84,2% z linii 
rzutów wolnych (16/19). Drużyna 
zebrała 39 piłek (w tym 13 ofensyw-
nych), rozdając 22 asysty i notując 11 
przechwytów oraz 8 bloków. Łączna 
efektywność zespołu wyniosła 121 

punktów w przeliczeniu na statystyki 
plus/minus i inne wskaźniki.

Najlepszym strzelcem meczu został 
Tomasz Prostak - 23 punkty w 22 mi-
nutach gry (8/15 z gry, w tym 4/9 za 
trzy, 3/4 wolne). Tuż za nim uplasował 
się Łukasz Uberna z 21 punktami (w 
tym perfekcyjne 7/7 z linii), 8 zbiór-
kami, 3 asystami, 5 przechwytami i 
najwyższą efektywnością w ekipie 
(+26 w rubryce +/-). Na wynik solidnie 
pracowali też Bartłomiej Rodak (15 
pkt, 8 zb, 3 ast), Szymon Pietrzak (12 
pkt, wszystkie z dystansu - 4/9 za trzy) 
oraz Michał Zakrzewski (11 pkt). To 
14. zwycięstwo Oleśnicy w sezonie.

Następny mecz: KK Oleśnica - Dijo 
Polkąty Maximus Kąty Wrocł., 28 lutego 
godz. 17, hala Atola.  (ws)
TAK GRALI INNI
WKK II - Pleszew   68:76
Śląsk III - Jelenia Góra   65:92
Zielona Góra - Basket Poznań  92:80
Gimbasket - Wiara Lecha   58:93
Kłodzko - Pyra Poznań   91:105
Kąty Wrocł. - Gorzów   98:69
Zgorzelec - Pogoń Prudnik  114:71

TABELA 
  1.  Zgorzelec 24  47  +905
  2. Kąty Wrocław.  24  41  +197
  3. Pogoń Prudnik 23 40 +350
  4. Pleszew  23  40  +166
  5. Gorzów  25  40  +109
  6. Kłodzko  25  39  -52
  7. Oleśnica  24 38  +128
  8. WKK II  22  37  +205
  9. Pyra Poznań  23  33  -27
10. Śląsk III  24  33  -57
11. Jelenia Góra  25  32  -272
12. Basket Poznań  21  31  +34
13. Smyk Prudnik  24  31  -197
14. Zielona Góra  22  30  -102
15.Wiara Lecha  23  28  -221
16. Gimbasket  24  24 -1166

Zimowy turniej halówki rozpo-
częty!

W sobotę w bierutowskiej hali wi-
dowiskowo-sportowej rozpoczęła się 

kolejna edycja zimowych turniejów 
Bierutów Cup. Rywalizowały ze sobą 
drużyny z rocznika 2013 i 2014.

W rozgrywkach udział wzięło osiem 
zespołów. Oprócz drużyn gospodarzy 
UKS Bierutów - grupy młodzieżowe  
oraz LZS Solniki Małe,  na boisku w 
hali zmierzyły się: AS Akademia Sport 
Kiełczów,  MKS Pogoń Oleśnica, GKS 
Kamień, GKS Lotnik Twardogóra, 
Tęcza Brzezia Łąka, Błękitni Krzeczyn.

Między emocjonującymi spotkania-
mi zawodniczki i zawodnicy mogli 
posilić się owocami. 

Końcowa klasyfikacja nie była 
prowadzona, a każdy z uczestników 
został nagrodzony pamiątkowym 
medalem. 

 (OAI)

Mieli myki na Smyki
Mecz Pogoń Oleśnica kontra 
Victoria Ostrzeszów zakończył 
się bez bramek.

Na boisku przy ulicy Tęczowej we 
Wrocławiu Pogoń Oleśnica zagrała z 
Victorią Ostrzeszów, 9. drużynę Wiel-

kopolskiej Okręgówki. W składzie 
Pogoni pojawili się Rogala, Karga, 
Dziki, Smyczyński, Świerczyński, 
Pohribniak, Gorczyca, Miodek, Paulo-
uski, Płoch oraz zawodnicy testowani. 
Mecz zakończył się wynikiem 0:0.

(ds)

Tak rozbijali Smyka

SPR pokonał wicelidera po sza-
lonym thrillerze 30:29.

Oleśnica  30 (13)
Strzałkowo  29 (12)

SPR: Jakub Dobrzaniecki, Damian Gołąb, 
Krzysztof Grela, Aleksander Jaśkiewicz,  
Miłosz Jurkiewicz, Rafał Kowalski, Woj-
ciech Kuczyński, Łukasz Kumejko, Michał 
Letki, Jakub Lisowski, Michał Niczypor, 
Damian Papis, Mikołaj Pietras,  Antoni 
Piotrowiak, Aleksander Szafranek.

Hala Atola w Oleśnicy po raz 
kolejny okazała się twierdzą nie 
do zdobycia. Przed tygodniem bez 
punktów wyjeżdżał z niej lider. A 
teraz w niedzielnym hicie 16. kolejki 
II ligi mężczyzn gr. 1 SPR Oleśnica 
pokonał UKS Hagard Strzałkowo 
30:29 (13:12), odnosząc bardzo cenne 
zwycięstwo nad jednym z głównych 
faworytów rozgrywek. Spotkanie 
od pierwszych minut stało na wy-

sokim poziomie emocjonalnym, 
choć pierwsza połowa nie należała 
do najskuteczniejszych w wykonaniu 
gospodarzy. Do przerwy Oleśnica 
prowadziła  jedną bramką.

Po zmianie stron obraz gry uległ 
diametralnej zmianie. Podopieczni 
trenera Grzegorza Wosia weszli na 
wyższe obroty i w 50. minucie wy-
pracowali trzybramkową przewagę 
(najwyższą w meczu). Przewagę tę 
udawało się utrzymywać aż do 58. 
minuty. Wtedy goście doszli miej-
scowych na jedną bramkę i do sa-
mego końca mecz trzymał kibiców 
w napięciu.

W decydujących sekundach oleśnic-
cy szczypiorniści zachowali jednak 
zimną krew, dobrze zabezpieczyli 
piłkę i dowieźli skromne, ale bar-
dzo ważne zwycięstwo 30:29. Dzięki 
tym dwóm punktom SPR Oleśnica 
awansował w tabeli o dwie lokaty i 
jest już na trzecim miejscu.

„To był prawdziwy dreszczowiec 
w końcówce. Dziękujemy kibicom - 
młodym i starszym - za fantastyczne 
wsparcie z trybun” - napisali po me-
czu przedstawiciele klubu.

Kolejne domowe spotkanie już w 
najbliższą niedzielę – 1 marca o godz. 
15. Przeciwnikiem będzie KPR Środa 
Wielkopolska.  (is)

TAK GRALI INNI
Opole II - WKS Śląsk  33:33 (13:13) k. 5:4
Oława II - Dzierżoniów  25:25 (10:10) k. 5:3
Środa Wlkp. – Włoszakowice  29:26 (15:11)

TABELA 
  1. Komprachcice  12  33  404:328 
  2. Strzałkowo  14  27  436:401 
  3. Oleśnica  13  24  393:362
  4 KPR Środa Wlkp.  13  25  392:378 
  5. Włoszakowice  13  23  372:373 
  6. Gniezno  12  21  370:339 
  7. WKS Śląsk  13  21  382:384 
  8. Zielona Góra  11  12  304:317 
  9. Oława II  13  11  367:430 
10. Dzierżoniów  13  10  359:374 
11. Opole II  13    2  351:444

Oleśnica nie do zdobycia!

SPORT W SKRÓCIE
Męka z Łęką
W czwartek Zenit Międzybórz rozegrał sparing z Zawiszą Łęka Opatow-
ska. Nasz zespół przegrał 2:5.

Nowy trener 
W przerwie zimowej doszło do zmiany szkoleniowca juniorów starszych 
Wiwy Goszcz. Grzegorza Rośka zastąpi Maciej Cybulski, który jest rów-
nież czynnym zawodnikiem zespołu seniorskiego. Ma on licencję trener-
ską UEFA C. Obecnie przygotowuje się do rozpoczęcia kursu wyższego 
stopnia. Doświadczenie trenerskie zdobywał w Polonia Grabowno Wielkie 
i KS Łozina. Od 2024 roku jest również trenerem drużyny seniorskiej KS 
Łazy Wielkie.

Parasol lepszy od Wiwy
Podopieczni trenera Mariusza Niedbały rozegrali drugi sparing. Rywalem 
był MKS Parasol Wrocław, który zajmuje 3. miejsce w A klasie (grupa 
Wrocław I). We Wrocławiu przy ulicy Sztabowej Wiwa uległa rywalowi 2:6 
(0:3). Bramki dla naszego zespołu zdobyło dwóch zawodników testowa-
nych.

Z Victorią bez wiktorii

Bierutów Cup

Medal był dla każdego
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USŁUGI
 Prace ogólnobudowla-

ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różne-
go rodzaju naprawy. Tel. 
536-721-755.

 Remonty mieszkań, 
domów, malowanie, gła-
dzie, panele, regipsy. Tel. 
603-795-542.

 Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.

 Przycinanie drzew owo-
cowych, żywopłotów. Tel. 
668-406-619.

SPRZEDAM
 Sprzedam dwa kom-

plety kół - letnie i zimowe 
195x65x15 + chodzik dla 
starszej osoby. Tel. 603-
497-732.

MIESZKANIA
 Sprzedam mieszkanie 

87 m2, II p. w centrum 
Oleśnicy. Tel. 602-634-
272.

GARAŻE
 Do wynajęcia garaż ul. 

Rzemieślnicza 7. Tel. 503-
393-350. 

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki bu-

dowlane, ładnie położone 

przy lesie w Nowicy k. 
Dobroszyc, 120 zł/m2. Tel. 
665-961-864.
LOKALE

 Sprzedam lub wynajmę 
pawilon handlowy przy ul. 
Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, 
w.c., ogrzewanie własne, 
klimatyzacja, monitoring, 
dobra lokalizacja przy przy-
stanku. Tel. 500-035-609.

ROLNICZE
 Kupię ciągniki, przycze-

py i maszyny rolnicze. Tel. 
535-135-507.

 Sprzedam, wydzier-
żawię działkę ogrodową. 
Tel. 603-755-532. 
LEKARSKIE 

 KATARZYNA HOR-
NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specja-
lista reumatolog przyj-
muje w poniedziałki i 

czwartki od 16 do 18 
przy ulicy Wschodniej 7. 
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych
Tel. 507-823-846

Ukazuje się od 29 marca 1990 r. II nagroda w III Kon-
kursie dla Prasy Lokalnej 1994, Nagroda Miasta Oleśnicy 
1998, nagroda w IV Konkursie dla Prasy Lokalnej 1998, III 
nagroda w V Konkursie dla Prasy Lokalnej 2000. Wydaw-
ca: „OLPRESS”. Adres redakcji: „Panorama Oleśnicka”, ul. 

Młynarska 4 B, 56-400 Oleśnica. Tel./fax  71 314-94-28, e-mail: olpress64@
gmail.com; www.olesnica24.com. Redaguje kolegium: Krzysztof Dziedzic 
(redaktor naczelny), Andrzej Furmanek (redaktor techniczny), Grzegorz Huk, 
Roman Rybak oraz zespół. Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam 
i nie zwraca materiałów nie zamówionych, zastrzega sobie prawo skracania i 
adiustacji tekstów, opracowań redakcyjnych oraz zmiany tytułów. Publikowane 
listy i stanowiska nie muszą być zgodne z poglądami redakcji. Druk: Drukarnia 
Polska Press Sosnowiec. Nakład: 3.000 egz.

Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-13.30.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448

OPONY
ZIMOWE

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, ul. 

Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.
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PIELGRZYMKA DO ZIEMI ŚWIĘTEJ 
Z KRAKOWA  08-16.11.2026 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
  
 
 
 
 
 
 

 
 
 

W programie m. in. 
 

❖ Tabgha – miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb, 

❖ Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, gdzie według Ewangelii wygłosił Jezus więcej 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej. 

❖ Góra Błogosławieństw, gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa, Góra Tabor – miejsce 

Przemienienia Jezusa Chrystusa, 

❖ Kana Galilejska, Nazaret, Betlejem z Grotą Narodzenia, 

❖ Jerozolima: Góra Oliwna, Stare Miasto z Drogą Krzyżową, Bazylika Grobu Pańskiego, Wieczernik,  

❖ Morze Martwe, Betania, Ein Karem, Tel Awiw 

❖ Quasrl-Al-Jahud – miejsce, gdzie Jan Chrzciciel udzielił chrztu Jezusowi, 

❖ Codzienna Msza Święta.   

W programie m. in.

Tabgha – miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb,

Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej

Góra Błogosławieństw gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa

W programie m. in.

miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb,

Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, gdzie według Ewangelii wygłosił Jezus więcej 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej.

gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa Góra Tabor – miejsce 
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8-16.11.2026 
 

5350 zł/osoba w pokoju 2 lub 3-os. 
 
Cena zawiera:  
bilet lotniczy Kraków – Tel Awiw – Kraków z opłatami lotniskowymi, bagaż podręczny do 8 kg/os., główny do 23 kg/os. 
(linia PLL LOT), transfer klimatyzowanym autokarem podczas zwiedzania, zakwaterowanie w pokojach dwu- i 
trzyosobowych, w hotelach 4*- według wyboru (lokalny standard) – zgodnie z programem i godzinami przelotów 
Pielgrzymki, wyżywienie zgodnie z programem Pielgrzymki, opiekę polskojęzycznego przewodnika podczas zwiedzania, 
opiekę duchową Księdza, ubezpieczenie UNIQA Świat Multitravel + CP (choroby przewlekłe) do 100% KL + AS 
(amatorskie uprawianie sportu) - KL 250 000 EURO, NNW - 4 000 EURO, BAGAŻ - 400 EURO, OC 50 000 EURO, OC 
sportowa 10 000 EURO, sprzęt sportowy 500 EURO, system tour guide na całej trasie Pielgrzymki, obowiązkowe składki 
na Turystyczny Fundusz Gwarancyjny Turystyczny Fundusz Pomocowy razem 26 zł/os. VISA ETA-IL – GRATIS! 
 
Cena nie zawiera:  
wydatków własnych, posiłków niewymienionych w programach, biletów wstępu do zwiedzanych obiektów, 
obligatoryjnych napiwków dla kierowcy, przewodnika, kosztów realizacji programu (razem 200 USD/os. płatne 
obligatoryjnie na miejscu u przewodnika), posiłków niewymienionych w programie, wszelkich świadczeń i opłat nie 
ujętych w punkcie "cena zawiera".  
 
UWAGI: 
• Centralnym punktem każdego dnia jest Msza Święta. 
• Zakwaterowanie w Tyberiadzie/Nazarecie lub okolicy oraz w Betlejem lub w okolicy w hotelach 4* (lokalny 

standard). 
• Dopłata do pokoju 1-osobowego 1700 zł. 
• Oferta skalkulowana dla grupy minimum 40 osób pełnopłatnych. 
• Istnieje możliwość dopłaty za gwarancję miejsca obok siebie w samolocie - 100 zł/os. za lot w obie strony. 
• Należy posiadać paszport ważny min. 6 miesięcy od daty planowanego powrotu do kraju. Należy wypełnić 

wniosek wjazdowy ETA-IL – więcej informacji przy rezerwacji oferty. Zgodnie z obowiązującymi w Polsce 
przepisami (Ustawy o obywatelstwie polskim), przy przekraczaniu polskiej granicy państwowej przez obywateli Polski 
posiadających podwójne obywatelstwo, podczas kontroli granicznej obowiązuje wymóg okazania polskiego 
dokumentu paszportowego. 

• Istnieje możliwość wykupu ubezpieczenia od kosztów rezygnacji 3,2% kosztu imprezy. Należy to zgłosić i opłacić 
najpóźniej w ciągu 24h od dnia podpisania umowy. Warunki ubezpieczenia zamieszczone są w Drukach do pobrania 
na naszej stronie konsorcjum.pl 

• Muzeum Yad Va Shem – na życzenie grupy (wymagana rezerwacja przed wyjazdem; wymagany udział 100% grupy). 
Na życzenie grupy przejazd do Yad Vashem, Muzeum Historii Holocaustu, niezwykłego pomnika, którym uczczono 
pamięć sześciu milionów zamordowanych Żydów. Yad Vashem zajmuje się nadawaniem tytułów „Sprawiedliwych 
wśród Narodów Świata” osobom, które podczas wojny ratowały Żydów od zagłady. Wśród 20 tys. Sprawiedliwych 
jest aż 6 tys. Polaków. Do niedawna każdy z uhonorowanych miał przy muzeum zasadzone drzewko, teraz otrzymują 
imienne tabliczki. 

• Do rezerwacji konieczne jest podanie imion i nazwisk takich jak w paszporcie oraz dokładnej daty urodzenia. 
Warunkiem rezerwacji jest podpisanie umowy oraz wpłata zaliczki 1500 zł od osoby na konto Organizatora 
(będzie podane w umowie). Termin dopłaty przypada na 35 dni przed wylotem. 

 
Rozkład lotów dla obu terminów: 
LO 2111  KRK TLV           00:05   04:40 
LO 2112  TLV KRK           05:40   08:30  

Szukam do wynajęcia 
mieszkania umeblowa-
nego może być kawaler-
ka od 23 kwietnia do 23 

maja. Kontakt whatsapp: 
718-844-77-84

KUPIĘ AUTO
TEL. 601-412-329 

INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Syców podaje do publicznej 
wiadomości
Zarządzenie nr 403/2026 z dnia 19 lutego 2026r. w sprawie 
ogłoszenia wykazu nieruchomości niezabudowanych przezna-
czonych do sprzedaży w trybie przetargowym, położonych na 
terenie wsi Stradomia Wierzchnia, gmina Syców.
Wykaz wywieszony został na tablicy ogłoszeń w Urzędzie 
Miasta i Gminy  na okres   21 dni.

Oleśnica, ul. 3 Maja 22/II

SKLEP DZIECIĘCY 
MICHAŁEK

Oleśnica, ul. 3 Maja 22  Tel. 785-530-040
www.mega-wyprawka.com.pl;

 www.sklepmichalek.pl
www.facebook.com/sklepmichalek
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CODZIENNIE NOWE  
INFORMACJE

Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF

PIĄTEK  
BADANIE 
GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2  
tel. 71 398 21 21

Zapraszamy:  
pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

OPTYK
LUX 

SFERA

OGŁOSZENIE BURMISTRZA BIERUTOWA
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego: 

obszaru położonego w obrębie Bierutów, obszaru położonego w obrębie Zbytowa, obszaru położone-
go w obrębie Karwiniec 

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Bierutowie uchwał nr:

• XXI/194/26 z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie Bierutów,
• XXI/195/26 z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie Zbytowa,
• XXI/196/26 z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie Karwiniec.

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionych planów miejscowych wg następujących zasad:
- wnioski należy składać na formularzu, który jest dostępny na stronie Urzędu: www.bierutow.biuletyn.net => 
DO POBRANIA (wnioski, deklaracje) => WZÓR FORMULARZA PISMO DOTYCZĄCE AKTU PLANOWANIA 
PRZESTRZENNEGO,
- wniosek na ww. formularzu w postaci papierowej należy składać do Urzędu Miejskiego w Bierutowie, ul. Mo-
niuszki 12 56 - 420 Bierutów, 
- wniosek na ww. formularzu w formie elektronicznej (za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szcze-
gólności poczty elektronicznej) należy składać, na adres email: bierutow@bierutow.pl lub za pomocą elektro-
nicznej skrzynki podawczej umieszczonej na stronie www.bierutow.biuletyn.net,
- termin składania wniosków - do dnia 20.03.2026 r.

Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wniosek powinien zawierać imię 
i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, 
a także należy wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem 
oraz podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak: adres do korespondencji lub numer telefonu. 

Jednocześnie na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 1 i 3 oraz art. 54 ust. 2 i 3 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w 
ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. zm.), zawia-
damiam o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznych ocen oddziaływania na środowisko do ww. projektów 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Wnioski dotyczące strategicznych ocen oddziaływania 
na środowisko, należy składać na piśmie w Urzędzie Miejskim w Bierutowie, ul. Moniuszki 12, 56-420 Bierutów, 
w terminie do dnia 20.03.2026 r. Zgodnie z art. 40 ww. ustawy wnioski mogą być wnoszone: w formie pisemnej, 
ustnie do protokołu, za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifiko-
wanym podpisem elektronicznym.

BURMISTRZ BIERUTOWA

Klauzula informacyjna: Na podstawie art. 8a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 
r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (zwanego dalej RODO) informuję, że:
1. Administratorem Danych Osobowych jest Burmistrz Bierutowa, wykonujący swoje zadania przy pomocy Urzędu Miejskiego w Bierutowie, 
zlokalizowanego w Bierutowie przy ul. Moniuszki 12 
2. Inspektor Ochrony Danych Osobowych wykonuje swoje obowiązki w siedzibie Urzędu Miejskiego w Bierutowie przy ul. Moniuszki 12, Bud. 
A, pok. 7, tel. 71 314 62 51 wew. 38, e-mail: iod@bierutow.pl
3. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji procedury sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-
nego na podstawie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
4. Pełen zakres informacji na temat przetwarzania danych znajduje się na stronie internetowej urzędu pod adresem https://bierutow.biuletyn.
net/?bip=2&cid=231&id=2026 oraz w siedzibie Administratora.

INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Syców podaje do publicznej wiadomości
Zarządzenie nr 401/2026 z dnia 16 lutego 2026 r. w sprawie ogłoszenia 
wykazu nieruchomości położonej na terenie miasta Syców przeznaczonej 
do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat.
Wykaz wywieszony został na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy 
na okres 21 dni.

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu
Burmistrz Miasta i Gminy Syców

ogłasza I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż  nierucho-
mości niezabudowanych, położonych na terenie miasta Syców, w 

okolicy ul. Malczewskiego
1. Nieruchomości niezabudowane – działka nr 1620/201 o pow.   
0,0850 ha, działka nr 1620/202 o pow. 0,0850 ha KW WR1E/00057022/8;
2. Cena wywoławcza nieruchomości:
- działka nr 1620/201 – 84.200,00 zł – wadium 8.500,00 zł
- działka nr 1620/202 – 92.200,00 zł – wadium 9.500,00 zł
Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek Vat w wysokości 
23%.
3. Obciążenie nieruchomości: nieruchomość jest wolna od obciążeń i 
zobowiązań;
4. Przeznaczenie nieruchomości: tereny zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej;
5. Przetarg ustny nieograniczony odbędzie się w siedzibie Urzędu pok. 57 
dnia 30.03.2026r. 
 -  działka nr 1620/201 – godz. 10:00; działka nr 1620/202 – godz. 10:30 
6. Warunkiem udziału w przetargu jest wniesienie wadium do dnia 
23.03.2026r. przelewem na rachunek bankowy Bank Spółdzielczy Namy-
słów Filia Syców 94 8890 0001 0936 2035 2009 0004;
7. Miejsce wywieszenia i publikacji pełnego ogłoszenia oraz warun-
ków przetargu:
- tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Syców;  strona internetowa 
www.bip.sycow.pl
8. Dodatkowe informacje dotyczące przetargu dostępne są również w sie-
dzibie Urzędu Miasta i Gminy ul. Mickiewicza 1 pok. 38 i 38a lub pod nr 
telefony 62 785 5128, 62 606 6986

Burmistrz Łukasz Kuźmicz
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